

Выходит с 1 сентября 2000г.

№3 (1215) 27 января 2023г., пятница

Все силы на борьбу со снегом

>> 3 cmp.

К Дню снятия блокады Ленинграда

>> 3 cmp.

Юный вокалист надежда Кузбасса

**>> 4** cmp.

**Уроки** Сталинградской битвы » 9 cmp.

Заботы власти



# «Собственное жильё – это стабильность и независимость»

На прошлой неделе в администрации Полысаева торжественно вручали жилищные сертификаты детям-сиротам.

А старт этому значимому событию во всех муниципалитетах Кузбасса дали губернатор региона Сергей Цивилев и заместитель председателя Государственной думы Федерального собрания РФ Анна Кузнецова, которая приняла участие в расширенном совещании по вопросу предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей в Сибирском федеральном округе. Она отметила, что 2023 год президент объявил Годом педагога и наставника, в дополнение к этому в Кузбассе он объявлен Годом детей. «Все, что мы делаем — строительство и модернизация объектов, развитие военно-патриотического воспитания и другие аспекты направлены на всестороннее улучшение жизни кузбасских детей. Особое внимание уделяется поддержке детей-сирот.

С прошлого года мы выдаем им сертификаты на приобретение жилых помещений», - подчеркнула А.Ю. Кузнецова.

С каждым годом возрастают расходы на поддержку тех, кто, покинув детские дома, отправился во взрослую самостоятельную жизнь.

По информации пресс-службы администрации правительства Кузбасса, с 2019 года по решению губернатора Сергея Цивилева в нашем регионе финансирование мероприятий по обеспечению жильём детей-сирот увеличено в 2,3 раза. За последние четыре года на средства федерального и областного бюджетов жильём обеспечены 5269 сирот. В 2023 году на эти цели выделено 2,4 млрд рублей. Из них 1,3 миллиарда планируют направить на сертификаты, 1,1 миллиард - на мероприятия по обеспечению жильём сирот.

Первые в этом году сертификаты на социальную выплату для приобретения жилья детям-сиротам, а также оставшимся без попечения родителей вручили лично Сергей Цивилев и Анна Кузнецова. Затем губернатор дал команду всем главам муниципалитетов о начале процедуры вручения сертификатов, и она стартовала одновременно на всех кузбасских территориях.

Как собщила начальник отдела по учёту и распределению жилья администрации Полысаева Ольга Прокопишко, в 2022 году жилищные сертификаты получили трое, в этом году их обладателями стали ещё восемь местных детей-сирот. Условия для получения сертификатов следующие: возраст молодых людей должен быть не менее 21 года (новшество 2023 г., до этого такое право наступало с 23-х лет – прим. авт.); стаж их работы должен составлять не менее шести месяцев. Среди необходимых условий - отсутствие судимости, а также отсутствие в списках состоящих на учёте в наркологическом диспансере. «И если в прошлом году сумма сертификата составляла 1,4 млн рублей, то на сегодняшний день - более 2,6 миллионов. Сертификат выдаётся на приобретение жилья, следовательно, средства по нему переводятся продавцу при оформлении договора купли-продажи», - пояснила Ольга Ивановна.

Поздравляя полысаевцев с радостным событием, Раис Гильфанов акцентировал внимание на том, что в зале присутствуют молодые семьи. За чашкой чая Раис Михайлович пожелал им больше детских голосов в их домах, оставаться жить в Кузбассе, а в идеале - в родном городе. В Полысаеве и планируют приобрести жильё Сергей и Яна Машковы. Супруги и их маленькая дочь пока живут на съёмной квартире, но совсем скоро надеются переехать. С того момента, как узнали об этой возможности, прошло всего три месяца. «Очень радостно на душе, мы счастливы! Спасибо за такую поддержку. Самое главное - теперь у нас есть уверенность в том, что всё задуманное получится!», - делится с нами эмоциями счастливая

А трёхлетняя Таисия Сергеевна (именно так она нам представилась), бойко давая журналистам интервью, на вопрос, какой будет её комната в новой квартире, ответила: «Большая!».

В этот день в Кузбассе вручили 492 жилищных сертификата детям-сиротам. «Собственное жилье — это стабильность и независимость. У вас есть возможность приобрести квартиру в том месте, где нравится вам и вашим семьям. Мы с командой правительства Кузбасса и главами муниципалитетов окажем помощь и поддержку в реализации сертификатов, чтобы вы приобрели качественное, достойное жилье», — заверил Сергей Цивилев.

Надежда СУВОРОВА. Фото автора и Анастасии ВЛАСОВОЙ.



Общество

## Есть такая профессия -Родину защищать

Подполковник воздушной гвардии рассказал землякам интересные подробности из жизни «МиГ-29»

Для школьников и блогеров в кемеровском Парке Победы им. Г.К. Жукова провели экскурсию в рамках Года детей. Специально для того, чтобы познакомить ребят с устройством «МиГ-29», установленным в парке, в Кузбасс прилетел командир звена авиационной группы высшего пилотажа «Стрижи» Денис Кузнецов - он родом из Юрги. И именно поэтому ему было особенно приятно поделиться знаниями с младшим поколением земляков. Его лично на эту экскурсию пригласил губернатор региона Сергей Цивилев. Вместе с главой города Дмитрием Анисимовым он провел вводную часть встречи - рассказал ребятам об истории и реконструкции парка, об установке стелы «Города трудовой доблести» по указу Президента России.

«Трудовой подвиг неразрывно связан с воинским подвигом. Во время Великой Отечественной войны требовалось быстрое принятие решений, мобилизация всех усилий. Предприятия Кузбасса делали все возможное для фронта, для Победы. Они внесли огромный вклад в нашу Победу. У нас два города трудовой доблести — Кемерово и Новокузнецк, в обоих мы ставили стелы в парках имени Жукова с полной реконструкцией, сегодня вы можете оценить изменения», — сообщил глава

Сергей Цивилев поинтересовался у пилота высочайшего класса Дениса Кузнецова, сложно ли стать командиром воздушного судна и что для этого нужно сделать.

«В первую очередь обучение дает летная школа – у меня она была в Кубинке. Когда человек приходит учиться, он основательно готовится не только как летчик, а как офицер: оцениваются морально-психологические качества. А дальше - это множество тренировок, доскональное изучение своей летной машины, работа с перегрузками давления в кабине при наборе высоты, и



при этом нужно очень четко и быстро соображать, каждое действие должно быть отточено, ведь «МиГ» разгоняется за секунды. И очень важна синхронизация с командой: чтобы слаженно выполнять в воздухе сложные фигуры, мы очень много тренируемся и учимся понимать друг друга с полувзгляда сначала на земле», - поделился командир «Стрижей».

Пилотажная группа «Стрижи» как раз летает на «МиГах». Денис Кузнецов рассказал, что каждый летчик разговаривает со своей боевой машиной, гладит перед полетом, но никогда и никому не признается, какие именно слова говорит крылатому железному товарищу

«МиГ-29» – сверхзвуковой одноместный самолет разработки конструкторского бюро Микояна, одно из главных достижений отечественного авиастроения. Самолет и сегодня решает серьезные боевые задачи. На высоте скорость достигает 2400 км/час, у земли — 1500 км/час. Он может подниматься на высоту до 18 километров.

Вместе с Сергеем Цивилевым пилот Денис Кузнецов показал подрастающему поколению «МиГ-29», у которого в парке есть своя взлетная полоса и разноцветная подсветка. В стране совсем не много регионов, где можно встретить экспонат боевой машины в открытом доступе. Здесь же, в Кемерове, любимчик увлеченных авиацией людей доступен для каждого мальчишки, мечтающего стать пилотом.

Своим примером он показал, что, если быть верным мечте и профессии, можно стать высококлассным профессионалом, ценным на Родине, и передавать знания следующему поколению. Встреча Дениса Кузнецова с кузбасской молодежью похожа на кадр из золотой коллекции советского кинематографа - фильма «Офицеры», где герой Василия Ланового берёт за плечи внука своего боевого товарища и произносит: «Есть такая профессия -Родину защищать».

> Фото Константина Полюцкого, пресс-служба АПК.

# КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ



прошедшую неделю в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

первокурсников заселились в новое общежитие кемеровского филиала РГИСИ. Это ребята из Кузбасса, Томска, Абакана, Ленинградской области, Бийска, Нижнего Тагила, Новосибирска, Горно-Алтайска, Нижегородской области, Сочи, Екатеринбурга, Ижевска, Казани, Санкт-Петербурга, Северска, Ставрополя, Барнаула и Красноярска. Семиэтажное здание на 60 блоков и 240 мест полностью готово к приему студентов: расставлена мебель, в кухнях и бытовых комнатах установлена техника, в том числе для стирки, сушки и глажения белья. Предусмотрены помещения для самоподготовки, есть медблок с изолятором и комнатой для медицинских процедур. Для маломобильных граждан обеспечена доступная среда, предусмотрен

492 сертификата на социальную выплату для приобретения жилья по порунению губернатора Кузбасса Сергея Цивилева были вручены детям-сиротам региона. Сертификат предоставляется на сумму 2 676 036 рублей. На эти цели в областном бюджете предусмотрена рекордная сумма в 1,3 млрд рублей.

дошкольных учреждений отремонтируют по губернаторской программе «Мой новый детский сад» в 2023 году. Еще один уже модернизирован и открыт — сад №70 в Белове. Его смогут посещать 150 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. В обновленном двухэтажном здании площадью 859,9 кв. м оборудовано пять групп. Для воспитанников созданы комфортные условия пребывания: уютные спальные и групповые комнаты, музыкальный и физкультурный зал. Все помещения оснащены новейшей разновозрастной детской мебелью, интерактивными играми нового поколения.

500 тыс. рублей по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» получил проект производства lego-кирпича в Кузбассе. На предприятии планируется ежегодно выпускать не менее 240 тыс. единиц lego-кирпича. Этот строительный материал, который по форме напоминает конструктор, укладывается быстрее и проще обычного кирпича. Благодаря специальному креплению одного lego-кирпича к другому получается гладкая поверхность, которую не нужно выравнивать и штукатурить.

20 отслуживших в армии мужчин из Кемерова, Белова, Новокузнецка, Гурьевска, Полысаева, Яшкино, Таштагола вошли в первую группу инструкторов военно-патриотической подготовки и воспитания молодежи, которые в ближайшие дни отправятся в федеральный центр на обучение по стандарту Союза боевых искусств России. Кузбасс вошел в число десяти пилотных регионов, где по поручению Президента Владимира Путина будет создан Центр подготовки и патриотического воспитания.

## Ofpatuite becomaedie

## Стартовал прием заявок на конкурс «Бренд Кузбасса» по итогам 2022 года

К участию приглашаются предприятия всех форм собственности: юридические лица, индивидуальные предприниматели, организации бюджетной сферы (образования, медицины, культуры, спорта, соцзащиты и другие), а также муниципальные образования.

Конкурс проводится в номинациях «Лучший бренд Кузбасса - 2022» и «Лучший бренд муниципального образования - 2022». Кроме того, по результатам онлайн-голосования на сайте конкурса среди участников, подавших материалы на две основные номинации, определится «Народный бренд Кузбасса - 2022». Заявки и конкурсные материалы принимаются до 15 марта 2023 года по электронной почте brend42@kuztpp.ru.

Победители и лауреаты будут награждены памятными знаками, дипломами, а также получат право маркировать свою продукцию символикой конкурса.

Конкурсную комиссию XXII регионального конкурса «Бренд Кузбасса» возглавляет первый заместитель губернатора, председатель правительства Кузбасса Илья Середюк.

Организаторы конкурса правительство Кузбасса и Союз «Кузбасская торгово-промышленная палата». Главная цель — содействие узнаваемости региональных брендов, повышение конкурентоспособности торговых марок предпринимателей, организаций и муниципальных образований, тиражирование наиболее эффективных и результативных практик.

Пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

## Уважаемые жители Полысаевского городского округа!

С 30 января по 3 февраля 2023 года состоится неделя приема граждан по вопросам социальной поддержки депутатами Совета народных депутатов Полысаевского городского округа и членами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Приём будет 12.00 по местному времени как в очном, так и в дистанционном режимах.

30 января проведет прием Татьяна Владимировна Исаева по телефону: 8-951-616-53-34.

31 января - Лариса Григорьевна Капичникова, заместитель главы по социальным вопросам администрации Полысаевского городского округа, по телефону: 8(38456) 4-52-22, по адресу: ул. Кремлевская, 6, каб. 29, администрация Полысаевского городского округа.

1 февраля - Анатолий Александрович Скопинцев, председатель Совета народных депутатов Полысаевского городского округа, секретарь Полысаевского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», по телефону: 8(38456) Кремлевская, 6, каб. 15, администрация Полысаевского городского округа.

2 февраля - Михаил Викторович Пермяков, по телефону: 8(38456) 4-33-71, по адресу: ул.Панферова, 20, «Основная общеобразовательная школа № 17».

3 февраля - Ольга Владимировна Киселева, по телефону: 8(38456) 2-52-66, по адресу: ул. Бажова, 3/1, Комплексный центр социального обслуживания населения г.Полысаево.

**Mata** 

# «...А посередине - белая булка»

18 января 1943 года в историю нашей страны вписан как день прорыва блокады Ленинграда. Сегодня отмечается не менее значимая для россиян дата: 27 января 1944 года была полностью снята блокада города с героической судьбой.

В России и, конечно, в Кузбассе делается всё возможное для сохранения исторической памяти, которую необходимо пронести сквозь века и через поколения. Полысаево не исключение. В канун дня полного снятия блокады Ленинграда сотрудники учреждений культуры, Городского молодёжного центра, образовательных организаций проводят уроки мужества (часы памяти в рамках единого классного часа), различные творческие программы. К примеру, в библиотеке-филиале № 3 прошёл час-реквием «Блок ада», где вниманию школьников были представлены видеосюжеты о трагических событиях блокадного города. На базе модельной библиотеки волонтёры Городского молодёжного центра подготовили для обучающихся школы № 17 литературно-музыкальную композицию «900 дней мужества». В ДК «Родина» участников интерактивной программы погрузили в атмосферу той эпохи, рассказав об интересных исторических фактах и показав кадры документальной кинохроники об организации транспортной магистрали через Ладожское озеро и её охране, о подвигах водителей, которые, рискуя жизнью, доставляли грузы...

- Маленький мальчик рисует, ему три года. Поэтому рисунок много-много каракуль и завитков по краям, а в центре - небольшой овал. «Что же ты нарисовал?» - спрашивает его воспитательница. «Это война, вот и всё. А посередине – белая булка. Больше я ничего не знаю», - отвечает малыш. Рисунок датирован 23 мая 1942 года. Имя мальчика – Саша Игнатьев. Он один из 400 тысяч детей, что остались в Ленинграде после 8 сентября 1941 года, когда кольцо блокады окончательно замкнулось, - так начала час памяти для учеников школы № 44 заведующая отделом обслуживания центральной городской библиотеки Оксана

Эти слова взяты ею из «Детской книги войны. Дневников 1941-1945». Ребята, собравшиеся в актовом зале на мероприятие под названием «900 дней и ночей мужества, стойкости, отваги...», затаив дыхание, слушали фрагменты из детских дневников. Слова, словно



капли дождя, капали прямо в юные сердца.

Вот ещё один отрывок: «В одном из садиков блокадного Ленинграда работала воспитательница Валентина Козловская. На её попечении находились малыши трёх-четырёх лет. Шла зима 1943 года. Воспитательница из лоскутков, тряпочек и пакли сшила кота. Он стал всеобщим любимцем - при звуках воздушной тревоги ребята в первую очередь заботились о коте. В бомбоубежище вести его доверяли самым послушным или самым слабеньким. Одним из таких стал Игорёк Хицун. Осколок фашистской бомбы раздробил ему голень. А он не чувствовал боли и не вполне понимал, что произошло: «Няня, нянечка, а скоро мне пришьют ножку? Ведь так быстро сшили целого кота!».

Дети с замиранием сердца рассматривали чёрно-белые фотографии во весь экран, с которых на них серьёзно, по-взрослому глядели ребятишки из замкнутого в кольцо города. Плохо одетые, с постоянным чувством голода, от которого невозможно избавиться... Как представить себе нормы блокадного хлеба, которые постепенно урезали с 250 до 125 граммов? Или сто малышей в дошкольном детском доме Ленинграда, которые часами сидели молча без движения? По воспоминаниям воспитательницы, они даже злились и плакали, когда видели улыбки на чьих-то лицах. А когда ели, на это было больно смотреть: они крошили хлеб на микроскопические кусочки и прятали их в спичечные коробки. «Хлеб дети могли оставлять как самую лакомую пищу и наслаждались тем, что кусочек хлеба ели часами, рассматривая его, словно какую-нибудь диковину». У маленьких ленинградцев не было детства – его отняла проклятая война, у многих из них она забрала жизнь: из 400 тысяч детей умерло во время блокады более половины. Те, кто был жив, часто видели, как «бабушку увезли на саночках мёртвую».

Они быстро забывали об этом. Но мы должны помнить. Наши дети, внуки, правнуки и последующие

Чтобы сберечь и приумножить память о силе духа, мужестве и стойкости ленинградцев, которые погибали, но не сдали город врагу, об этих далёких событиях нужно рассказывать ребятам, начиная с самого раннего возраста. И не просто рассказывать, а вовлекать в какой-либо процесс, который даёт возможность прочувствовать историю лучше любых слов. Как сделали, к примеру, в детском саду № 47, где воспитатели и малыши из подготовительной группы общими усилиями выпекали хлеб по рецепту того, который был лучшим лакомством в блокадном Ленинграде. Сытым современным детям непросто понять это, поэтому воспитатель Валентина Маркина на практике показала детворе, из чего делалось тесто для хлеба, демонстрируя, как сложно его замешивать, потому что то тесто было не из настоящей муки. В нём к концу блокады, помимо льняного жмыха и отрубей, содержалась целлюлоза, хлопковый жмых, вытряски из мешков, берёзовые почки. Для нынешних мальчишек и девчонок многие из этих слов непонятны, но они, что называется, своими пальчиками ощутили необычные составляющие блокадного хлеба, когда изо всех сил старались придать форму непослушному тесту. Они с неподдельным интересом и гордостью выкладывали на противень то, что вылепили своими руками.

поколения тоже должны помнить.

Вот только пробовать ис-



печённый хлеб малышам 21 века не рекомендуют. Да это им и не нужно. Пусть в их рационе будет ароматный белый хлеб. «Во время уроков и «разговоров о важном», которые у нас проходят по понедельникам, нам много рассказывают о событиях военных лет, в частности, о блокаде, также я сама читаю об этом. Конечно. становится жутко и больно от того, что пережили взрослые люди и дети в блокадном Ленинграде. Это очень страшно!», - говорит семиклассница Мария из школы № 44. Представить нельзя – гордиться можно.

«Ленинградцы! Дорогие соратники, друзья! Блокада прорвана! Мы знаем – нам ещё многое надо пережить, многое выдержать. Мы выдержим всё. Мы – ленинградцы!» обратилась к радиослушателям в эфире программы «Последний час» поэтесса Ольга Берггольц. До войны в Ленинграде проживало более трёх миллионов человек, к моменту полного снятия блокады ленинградцев оставалось около 800 тысяч. Фашисты считали, что пытались выжить. Но между словами «выживать» и «жить» - существенная разница. Ленинград и ленинградцы все эти страшные месяцы блокады именно жили. В нечеловеческих условиях сохранили такое качество, как способность к самопожертвованию. В 1942 году стать донорами пожелали 57 тысяч ленинградцев - абсолютный рекорд! Донорам выдавали спецпаёк, но усиленное питание полагалось только в периоды сдачи крови и, конечно, не покрывало потребности организма. Поэтому норма сдачи крови в то время составляла лишь 150-170 мл. Однако встречались и такие заявления доноров-добровольцев: «Если потребность на кровь увеличится, прошу взять у меня её дополнительно. От компенсации за кровь отказываюсь».

Сложно такое осмыслить. «Желаю всем россиянам и полысаевцам мирного неба, чтобы ужасы войны никогда не повторялись!», - озвучила главную мечту детей и взрослых всех времён школьница Маша.

Надежда СУВОРОВА. В публикации использованы материалы газеты «Аргументы и факты». Фото автора и Валентины МАРКИНОЙ.

## Севонный вопрос

## Замело, завьюжило...

В Кузбассе обильные снегопады не прекращаются уже почти два месяца. А ведь ещё в начале декабря то и дело можно было услышать от многих людей возмущение: «Где снег? Что за зима такая, когда земля голая?». Ну вот, природа нас услышала и щедро одаривает этими белоснежными хлопьями ежедневно.

Работы по очистке городских улиц ведутся в круглосуточном режиме. Ночью, когда на дорогах количество техники минимально, на борьбу со снежными завалами выходят два грейдера, два КАМАЗа и два погрузчика. Днём же, вооружившись лопатами, выходят сотрудники МКП «Благоустройство», которые вручную очищают остановки и пешеходные переходы, а по тротуарам «проходится» мини-погрузчик.

В прошлую пятницу на помощь городским службам вышли и сотрудники бюджетных организаций. Их силами были очищены детские площадки по адресам: ул.Бакин-

ская, 1а и 6, ул.Космонавтов, 73, ул.Бажова, 5, в парке имени Горовца и сквере Горняков. Также многие расчищали территории возле своих учреждений.

Справиться с последствиями обильных снегопадов помогают и волонтёры Городского молодёжного центра. Студенты и школьники из добровольческого отряда «Забота» с начала зимы отработали 28 заявок. В расчистке снега 69 ребят помогли одиноко проживающим пенсионерам и людям с ограниченными возможностями здоровья, а также семьям мобилизованных солдат.

В управляющих компаниях со-

ставлены графики, согласно которым производится очистка дворовых территорий и крыш многоквартирных домов от снега. Просьба не игнорировать объявления об уборке снега и вовремя убирать автомобили, чтобы не препятствовать работе техники и не создавать аварийных ситуаций.

К сожалению, прогноз погоды всё так же оповещает о ежедневных снегопадах. Но на календаре уже конец января, а это значит, что скоро этот снежный апокалипсис закончится.

Мария ВАНЮКОВА. Фото автора.



Shan hamix

## Достойная оценка труда и таланта

На этой неделе в администрации правительства Кузбасса заслуженные награды вручили юному дарованию из школы-интерната № 23 Паше Колесникову и его педагогу.

Говорят, что талант - это 99 процентов пота. В верности утверждения не приходится сомневаться: без многочасового упорного труда, без чёткой цели и преодоления самого себя сложно добиться высоких результатов, будь то учёба, спорт или творчество. Но Павел не понаслышке знает, что такое ежедневные занятия и репетиции. Однако ему это не в тягость, потому что для него музыка - состояние души. То есть помимо таланта и труда, ещё одна составляющая успеха - любовь к делу, которым занимаешься, огромное желание совершенствовать своё мастерство.

Напомним, воспитанник школы-интерната Павел Колесников в прошлом году стал финалистом XIII Международного благотворительного фестиваля для незрячих и слабовидящих детей «Белая трость», организованного фондом Дианы Гурцкой. Причём полысаевец был единственным, кто представлял Кузбасс на столь масштабном фестивале международного уровня в Москве.

Конечно, прежде чем добиться такого результата, вокалист успешно покорял творческие вершины в родном городе, регионе и за его пределами. Безусловно, в каждое достижение вложена немалая частица труда учителя музыки Елены Антоновой. Елена Евгеньевна - руководитель школьного кружка «Хоровое пение» - человек увлечённый, по-настоящему влюблённый в свою профессию. Она никогда не останавливается в творческом развитии, находясь в постоянном поиске инновационных методов проведения занятий. Воспитанники педагога неоднократно становились победителями городских, областных, международных конкурсов.

Кстати, вокал - это не единственное серьёзное увлечение четвероклассника Паши Колесникова. Он любознательный и всесторонне развитый ребёнок: кроме пения, увлекается танцами, игрой на гитаре, много читает и принимает участие в конкурсах художественного чтения. Также Паша активно участвует в школьных мероприятиях и с большим интересом изучает родной край во время экскурсий.

На днях учителю и её талантливому ученику лично вручил награды первый заместитель губернатора-председатель правительства Кузбасса Илья Середюк: Павлу Колесникову – медаль «Надежда Кузбасса», педагогу Елене Антоновой – медаль



«За веру и добро». За высокий профессионализм, вклад в обучение, воспитание, социальную адаптацию и реабилитацию детей с ограниченными возможностями здоровья коллектив школы-интерната № 23 получил памятный адрес губернатора Кузбасса Сергея Цивилева.

Надежда СУВОРОВА.

На снимке (слева направо): директор школы-интерната № 23 Е.В. Алсуфьева, первый заместитель губернатора И.В. Середюк, воспитанник Павел Колесников, педагог Е.Е. Антонова.

> Фото администрации правительства Кузбасса.

К юбилею

# Нить судьбы

26 января 1943 года Указом Президиума Верховного Совета СССР, выделившись из Новосибирской, была образована Кемеровская область. И есть в Кузбассе замечательные люди – ровесники области. Мы решили встретиться с одной из них, жительницей Полысаева Ниной Максимовой.

а пороге меня встретила мило-Пвидная, улыбчивая женщина. Так и подбивало спросить её: «Это кому же здесь скоро исполнится 80?». Хозяйка гостеприимно пригласила пройти в комнату, и ровным спокойным ручейком потекла беседа. Правда иногда эта тихая речка при каких-то воспоминаниях словно вздымалась вверх водопадом эмоций. С первых минут общения внутри меня родилось ощущение, будто знаю Нину Ивановну всю жизнь. Но

обо всём - по порядку

80-летний юбилей Нина Ивановна отметит также 26-го, только не в январе, а в ноябре – она родилась на десять месяцев позже, чем произошло образование самостоятельной Кемеровской области. «Мы тогда не задумывались об этом факте», - говорит моя собеседница. Они просто жили: ярко, насыщенно, интересно, ничего не делая кое-как и наполовину. Учились изо всех сил, много читали, занимались спортом и стремились обязательно сделать что-то полезное для родного города и страны, поэтому комсомол был для молодёжи той поры не просто красивым словом: они знали, что им строить будущее, а потому старались быть во всём примером и к любому делу подходить ответственно. Дисциплина и ответственность были одними из главных качеств, а ещё - взаимопомощь, искренность и открытость.

При воспоминаниях о детстве и юности даже во взгляде Нины Ивановны чувствуется улыбка. «В послевоенное время всем было непросто, но мы умели радоваться», - продолжает она свой рассказ. Родилась Нина Максимова в Кемерове, мама - учительница начальных классов - воспитывала её одна: об отце, ушедшем на фронт, когда девочке было два месяца, ничего не было известно. И лишь когда Нине исполнилось десять лет, они с мамой узнали, что папа погиб во время боёв на Украине...

Но жизнь продолжалась. Когда пришло время выбора профессии, девушка долго не раздумывала: в стенах школы она прочно «заболела» химией. Тем более, ученицей успела попрактиковаться в лаборатории крупного завода. Вообще,

история с поступлением у Нины Ивановны довольно забавная. Родственники советовали пойти учиться на врача и уговорили. Но сходив в институт на «День открытых дверей», сразу поняла: медицина не для неё. Мечтала стать химиком, однако на химический факультет не приняли изза зрения. Хотела подать документы на специальность «планово-экономическое машиностроение», но вновь постигла неудача: в вуз набирали производственников, у которых было преимущество при поступлении. «В общем, опять расстроилась. И время подачи документов истекло, ведь в то время ЕГЭ не сдавали, поэтому у нас не было возможности подать документы сразу в несколько вузов. Но я настроилась на высшее образование, тем более окончила школу почти отлично, с одной четвёркой», - говоря об этом, Нина Ивановна и сейчас грустно вздыхает.

осле неудач дочери её мама по-■ шла на приём к ректору КузГТУ. Выход из ситуации нашёлся: так как на зачисление Нина опоздала, ей предложили пока быть как бы кандидатом в студенты, то есть, также вместе со всеми ходить на занятия и лекции. А зачислят или нет – это будет зависеть от неё. Она не подвела, сдав первую сессию с одной четверкои, остальные – пятерки. Бот так по воле судьбы Нина Ивановна, как она сама говорит, оказалась втянута в угольную сферу, получив специальность «экономист горной промышленности». Словно кто-то вёл по жизни к этому, хотя никогда не думала, не гадала, что вместо любимой химии посвятит себя науке цифр. Но ни разу ни о чём не пожалела, потому что скуки и рутины не было, это не про шахту. Другое дело, что там выдерживает не каждый и остаётся лишь самый ответственный и сильный духом, тот, кого нить судьбы однажды и на всю жизнь прочно связала с угольным

Но такая любовь к своему делу придёт к ней позже, как и навыки, и мастерство. Большой практический опыт Нина Ивановна получила во время прохождения восьмиме-



сячной преддипломной практики на шахте имени В.И. Ленина в Междуреченске. Работала и экономистом в плановом отделе, и хронометражистом, и отделу кадров, если попросят, помогала; в общем, на какой участок направят, туда и шла.

Пока училась, познакомилась с будущим мужем, жителем Полысаева. Поэтому вместе с ним приехала в этот город после окончания института. Здесь Нину ждало очередное препятствие: она обошла и объехала много предприятий угольной отрасли и не только в Полысаеве. И ни на одном не оказалось вакансий по её профилю. «Я весь октябрь, изо дня в день, ходила насчёт работы к руководству «Полысаевской», - улыбается ветеран. Кстати, когда впервые попала сюда, возникло ощущение, что знает шахту от и до - сказалась хорошая вузовская подготовка. Но не только в этом дело: притягивала именно «Полысаевская». «Когда бывала на других предприятиях, такого чувства не было. А эта шахта вмиг стала для меня настолько знакомой (будто букварь прочла) и родной», - рассказывает Нина Ивановна.

Терпение и упорство девушки было вознаграждены: её приняли, но десятником. Десятнику нужно было следить за вентиляцией в шахте. Молодой специалист отвечала за соблюдение техники безопасности, делала необходимые замеры на всех производственных участках. Работа ответственная, но интересная, к тому же на тот момент в конце 60-х годов прошлого века это была самая оснащённая шахта. Однако Нина ждала момента, когда всё же станет трудиться по специальности. Повезло: вскоре её перевели в технический отдел инженером-проектировщиком. Шесть лет пролетело, как один день. За эти годы горное производство изучила так, словно там родилась.

Только потом стала именно экономистом, доросла до начальника планового отдела, затем - главного экономиста. О ней говорили: «Требовательная, но справедливая». Дело своё Нина Ивановна знала на «отлично» и добросовестно выполняла свои обязанности, чего и от других требовала. Почти 40 лет отдала она родному предприятию. За высокий профессионализм и верность профессии Нина Максимова была неоднократно отмечена различными наградами. Среди них – нагрудный знак «Шахтёрская слава» II и III степеней.

Покойный супруг Нины Ивановны тоже был горняком, как и его четыре брата, и сын Максимовых пошёл по стопам родителей. Если посчитать общий трудовой стаж шахтёрской династии, он составит около 200 лет.

🔳 ина Ивановна благодарна судьбе за ■ То, что дала ей верное направление в жизни. Благодаря правильному выбору четыре десятка лет дружила с экономикой и угольным производством, точнее, с экономикой одной шахты, ставшей столь близкой. Те страницы жизни уже в далёком прошлом, сегодня бабушка общается с семьёй сына, с внуком и внучкой, летом занимается огородом. Но нет-нет возьмёт в руки предметы, ставшие архивом, старые фотографии, и вихрем закружат воспоминания... Охватывает гордость от того, что она не только родилась в один год с Кемеровской областью, но и всю жизнь посвятила труду на благо Кузбасса. На родной земле подрастает и третье поколение семьи. И это здорово!

> Надежда СУВОРОВА. Фото автора.

## Креативные и активные

24 января в Доме детского творчества прошёл муниципальный этап межрегионального конкурса «Ученик года-2023». В нём приняли участие пятеро представителей школ города.

На этой неделе полысаевские старшеклассники вновь вели борьбу за звание лучшего ученика года. Традиционное состязание состояло из нескольких заданий, которые позволяют участникам раскрыть свои интеллектуальные способности, творческие наклонности, показать лидерские качества и умение выступать на публике.

В этом году претендентов на звание «Ученик года-2023» было пятеро: Алина Мисуркеева из школы № 32, Данил Котенков - школа № 35, Анастасия Алексеева - школа № 17, Денис Юркин - школа № 14 и Полина Ананина из школы № 44. По результатам очного этапа конкурса, который направлен на выявление и поощрение активных и творческих учащихся, победитель будет представлять наш город на региональном этапе.

Первое выступление – творческая презентация с участием группы поддержки. Ребята демонстрировали фото и видеоролики из своей жизни, с помощью которых они показали и рассказали о своих талантах, увлечениях и достижениях.

Следующий конкурс - краеведческий: «Широка страна моя родная...». Он включал в себя два раунда. Первый – индивидуальный - предполагал проверку знаний участников о субъектах Российской Федерации в области экономики, политики, культуры и традиций. Во втором раунде «Где родился, там и пригодился» участники представляли презен-

тацию о Кузбассе или о нашем городе Полысаево. Ребятам предложили попробовать решить проблему оттока молодёжи из сибирского региона.

Самые оригинальные выступления ждали зрителей и жюри в финале конкурсных испытаний. Участники провели пять увлекательных мастер-классов. Учили собравшихся тому, в чём сами отлично разбираются: поделились полезными для школьников навыками по ораторскому искусству и актерскому мастерству; дали советы, как правильно планировать своё

время, чтобы всё успевать. А одному из претендентов на звание «Ученика года» Денису Юркину из 14 школы удалось поднять весь зал, чтобы провести разминку и научить секретам гиревого спорта.

По итогам конкурсных испытаний победителем муниципального этапа межрегионального конкурса «Ученик года – 2023» стала Полина Ананина. Для Полины это первый опыт участия в подобном конкурсе, но не первый для её семьи: мама конкурсантки не так давно



боролась за звание «Учитель года» и своими знаниями, полученными в ходе испытаний, - как вести себя на сцене, как справиться с волнением - она поделилась со своей дочерью. И это, по словам девушки, дало ей большей уверенности и спокойствия.

Поздравляем Полину с заслуженной победой и желаем достойно представить наш город на региональном этапе конкурса!

Мария ВАНЮКОВА. Фото Ольги БЕЛЬМАН.

Спортивная живнь

## На поле – детсадовцы

Пятница прошлой недели в спортивной школе выдалась очень шумной и задорной – за звание лучших футболистов боролись детсадовцы. Во время матча эти ещё столь юные игроки показали хорошие результаты и умение слаженно работать в команде. С трибуны за спортсменами наблюдали их родители, воспитатели и одногруппники.



Не ошибусь, если скажу, что каждый из нас в раннем детстве любил играть с мячом. Малыши с первых своих шагов уже пытаются попасть им в импровизированные ворота. Они ещё не знают правил, но у каждого уже есть цель – забить гол. Этой же задачи придерживались и юные воспитанники детских садов, которые собрались для игры в мини-футбол. В быстроте, ловкости и умении владеть мячом состязались мальчишки и девчонки пяти дошкольных учреждений города

№№ 26, 27, 47, 50 и 52.

После торжественного построения и приветственных слов главных судей игры А.Н. Землянухина и С.В. Шабалина команды отправились на поле. Игры проводились по круговой системе. Порядок между командами был определён жеребьёвкой.

Чтобы победить, спортсменам нужно было продемонстрировать быстроту, ловкость, безупречную координацию движений, а также владение техническими приёмами и слаженное командное взаимо-

действие. Ребята окунулись в атмосферу здоровой конкуренции.

С самого начала турнира стало ясно: здесь всё по-взрослому. Несмотря на свой юный возраст, дети были настроены очень серьёзно: как настоящие спортсмены они бегали по залу, то и дело передавали пас друг другу, гоняли мяч от одних ворот к другим. Единственное отличие от обычного мини-футбола – это отсутствие вратаря, так как это довольно травмоопасная позиция на поле. Но во время матча дети настолько прониклись игрой, что то и дело от каждой команды выбегал игрок и защищал свои ворота.

Страсти кипели нешуточные, дети играли азартно и самозабвенно, болельщики поддерживали их, как могли! Даже ребята постарше, пришедшие на занятия в другие секции, зашли поддержать малышей.

Игра была настолько напряжённой, а дети с такой ответственностью отнеслись к происходящему, что жюри соревнований решило присудить каждой команде первое место. Матч по мини-футболу получился захватывающим и увлекательным. Все команды были награждены грамотами и сладкими призами. Но главными подарками, безусловно, были хорошее настроение, дружеская атмосфера и радость детей.

Мария ВАНЮКОВА. Фото автора. Пушкинская карта

## Расширяем культурные границы

«Театр, театр» – самые часто произносимые слова в школе № 32 весь последний месяц: и до каникул, а особенно после, вплоть до 20 января. А 20 января свершилось: к нам приехал Прокопьевский областной драматический театр. Мы стали участниками двух его проектов: «Театр у школьной доски» и «Театр без границ». А кроме того, старшеклассники массово воспользовались «Пушкинской картой» на очень гибких условиях театра, так что спектакль по карте посмотрели 145 ребят.



В масштабах нашей школы это событие грандиозное, и в таком новом приятном формате: мы всей школой, никуда не выезжая, посмотрели два спектакля. Актовый зал стал залом театральным. День театра у нас - это ещё и День открытых дверей: к нам приехали сорок детей из школы № 44 на утренний спектакль и более пятидесяти старшеклассников со своими педагогами из школ № 14 и № 17. Так что это замечательное событие стало событием не только школьного масштаба, оно стало общегородским. «Это уникальный опыт культурного сотрудничества», - говорит наш заместитель директора по воспитательной работе Е.А. Медведева.

Какова предыстория? 1 сентября в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта Российской Федерации «Образование» в школе были созданы новые места дополнительного образования детей, на базе которых был открыт школьный театр. И мы смело заявили об этом небольшим спектаклем «Случай с Ангелом». Чем занимаемся с ребятами в рамках программы дополнительного образования? учимся владеть речью, эмоция ми, взаимодействовать между собой в творческой атмосфере, репетируем миниатюры, выступаем перед школьными зрителями, а ещё ездим учиться в театры. Можем похвастаться. что за четыре месяца побывали в г. Кемерово в музыкальном театре имени Боброва на «Алых парусах», в Новосибирском академическом театре оперы и балета на балете «Шелкунчик», а в Прокопьевске смотрели «Метель» по одноимённой повести А.С. Пушкина. И этот визит созрел после внимательного изучения сайта Прокопьевского Ленкома. Театр уникален своими многочисленными проектами в поисках своего зрителя – находится-то он в небольшом городе. В рамках проекта «Театр без границ», когда организуются выездные спектакли на разные площадки, пригласили артистов к себе.

Они привезли к нам два спектакля. «Краски разбушевались» для младших школьников, история о художнике, который рисовал только тремя красками: красной, жёлтой и синей - и только море, песок и красное солнце. Краски взбунтовались - художник стал смешивать краски, чтобы получить другой цвет. И не просто, а посоветовавшись с детьми в зале. А ещё он вышел в большой мир благодаря ребятам и увидел такое многообразие красок... Изящный спектакль! Побуждает детей отвлечься от телефона, например, и наслаждаться богатством нашего яркого мира.

Второй спектакль - «Барышня-крестьянка», одноактный. продолжительностью в школьный урок, из проекта «Театр у школьной доски». Этот спектакль по мотивам одноимённой повести А.С. Пушкина из школьной программы. Не все наши старшеклассники и хотели на спектакль. Но эта пушкинская история про очень живых людей, ну очень человеческая история: Пушкин иронизирует со свойственным ему чувством юмора, при этом симпатизирует своим героям, он играет. И наши зрители приняли эту игру через замечательное исполнение актёров на ура. То дружно затихали всем залом, то вместе разражались смехом. Мы ж смотрели водевиль! «Ну что за прелесть» ваша «Барышня», уважаемые артисты!

«Мы расширяем свои границы!» – признались наши гости. А как мы-то свои расширили!

Т.А. ЩЕГЛОВА, руководитель школьного тетра МБОУ «Школа № 32».

ЗВЕЗДА

05.20 T/c «Не забывай» (16+) 07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00, 13.00, 18.00, 21.00 «Новости

99.15 Х/ф «Подкидыш» (6+) 10.50 Д/ф «Освобождение» (16+) 11.35 Д/ф «Икола русских

побед» (16+) 13.55, 03.35 Т/с «Офицеры» (16+)

18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.55 Д/ф «Неизвестные сражения Великой Отечественной» (16+)
19.40 Д/ф «Загадки века» (12+)

19.40 Д/ф «Загадки века» (12+) 21.15 «Открытый эфир» (16+) 22.55 «Между тем» (12+) 23.20 Х/ф «Хозяин тайги» (12+) 01.05 Х/ф «Где 042?» (12+) 02.15 Х/ф «Близнецы» (6+)

MATY!

05.30 Волейбол. ЧР. «Динамо» (Москва) -«Уралочка-НТМК» (0+) 07.30, 11.00, 14.00, 16.55, 18.20, 19.50, 21.20, 02.25 «Новости» (0+)

07.35 Гандбол. «Мешков Брест»

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 января

#### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» 09.00, 13.00, 16.00, 19.00 03.00 «Новости» 09.05 «Антифейк» (16+)

09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30 «Владимир Высоцкий и Марина
Влади. Последний поцелуй» (16+)
11.10 «Письмо Уоррену Битти» (16+) 12.00, 13.20 X/ф «Высоцкий. Спасибо,

12.00, 13.20 //ф «Бысоцкий. Спасиоо, что живой» (16+) 14.45, 17.05, 19.15 Информационный канал (16+) 16.15 «Мужское/Женское» (16+)

21.00 «Время»

21.45 T/c «Пробуждение» (16+) 22.40 «Большая игра» (16+) 02.00 Х/ф «Краткий курс счастливой жизни» (18+) 01.00, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

#### РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.30, 21.05 «Вести-Кузбасс» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 «Вести» 11.30, 17.30 «60 минут» (12+) 14.55 «Кто против?» (12+) 16.30 «Малахов» (16+) 21.20 Т/с «Склифосовский. Юбилейный сезон» (16+) 23.25 «Вечер с Владимиром

Соловьёвым» (12+)

02.05 T/c «Каменская» 03.45 T/c «Личное дело» (12+)

## PEH TB

06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 «Военная тайна» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+)

12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные

14.00 «невероятно интересные истории» (16+)
15.00, 02.40, 05.00 «Засекреченные списки» (16+)
17.00, 03.25 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

20.00 X/ф «День, когда Земля остановилась» (16+) 22.00 «Водить по-русски» (16+)

23.30 «Документальный спецпроект» (16+) 00.30 X/ф «Прометей» (16+) **HTB** 

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»

08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)

08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (1 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи» (16+) 16.45 «За гранью» (16+) 17.50 «ДНК» (16+) 20.00 Т/с «Чужая стая. Невидимый враг» (16+) 22.10, 00.00 Т/с «Красный Яр» (16+) 00.40 Т/с «Чума» (16+) 03.00 Т/с «Крысолов» (16+) 04.20 «Агентство скрытых камер» (16+) 04.20 «Агентство скрытых камер» (16

04.20 «Агентство скрытых камер» (16+) 04.50 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» (12+)

#### THT

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+) 09.00 Т/с «Война семей» (16+) 13.00, 20.00 T/c «САШАТАНЯ» (16+) 17.30 Т/с «Патриот» (16+) 21.00 Т/с «Просто Михалыч» (12+) 22.00 Т/с «Полицейский с Рублёвки» (16+) 23.00 X/ф «Папе снова 17» (16+)

01.00 «Такое кино!» (16+) 01.30 «Импровизация» (16+)

#### ДОМАШНИЙ

**ТЕЛЕПРОГРАММА** 

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+) 08.20 «Давай разведемся!» (16+) 09.20 «Тест на отцовство» (16+) 09.20 «Тест на отцовство» (16+)
11.30 «Понять. Простить» (16+)
12.45, 23.15 «Порча» (16+)
13.15, 23.45 «Знахарка» (16+)
13.45, 00.15 «Верну любимого» (16+)
14.20 Т/с «Сильная женщина» (16+) 19.00 Т/с «Присяжная» (16+) 00.45 Т/с «Напарницы» (16+)

#### CTC

03.55 «Дорога, ведущая к счастью» (16+)

06.00 «Ералаш» (0+) 07.00 М/ф «Все псы попадают в рай» (0+) 08.40 X/ф «Одноклассники» (16+) 10.40 X/ф «Одноклассники» (16+) 12.35 Т/с «Жена олигарха» (16+) 20.00 X/ф «Пятая волна» (16+) 22.20 X/ф «Игра Эндера» (12+) 00.35 «Кино в деталях» (18+) 01.35 «6 кадров» (16+) 04.55 Мультфильмы (0+)

## ПЯТЫЙ КАНАЛ 05.00, 09.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

05.35 Т/с «Испанец» (16+) 09.30 Т/с «Раскалённый периметр» (16+) 13.30, 18.00 Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+) 19.55, 00.30 Т/с «След» (16+) 22.20 Т/с «Великолепная пятёрка» (16+) 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+) 03.15 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

## ТВ Центр

06.00 «Настроение» 08.15 «Большое кино» (12+) 08.50 Т/с «Чужие грехи» (12+)

## 18.20 Т/с «Алмазный эндшпиль» (12+) 22.40 «Война микромиров» (16+) 23.10 «Знак качества» (16+) 00.45 Д/ф «Обжалованию не подлежит. Гад» (12+) 01.25 Д/ф «Сергей Захаров. Звёздная болезнь» (16+)

Пятница!

10.55 «Городское собрание» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00,

13.40 «Мой герой. Владимир Большов» (12+)

11.50, 03.10 Т/с «Анна-детективъ-2» (16+)

14.50 «Город новостей» 15.05, 18.05, 00.30 «Петровка, 38» (16+) 15.15 Т/с «Свои» (16+)

00.00 «События»

16.55 Д/ф «Актерские драмы. Клеймо Гайдая» (16+)

06.50 «Гастротур-2» (16+) 07.50 «На ножах» (16+) 07.50 «На ножах» (16+) 11.10 «Черный список-2» (16+) 14.50 «Битва шефов» (16+) 17.00 «Битва шефов-2» (16+) 19.00 «Молодые ножи-2» (16+) 20.30 «Битва шефов» (16+) 22.40 «Битва шефов-2» (16+) 00.50, 04.00 «Пятница News» (16+) 01.20 Т/с «Древние» (16+) 04.20 «Черный список-2» (16+)

### МИР

06.35 Т/с «Рыцарь нашего времени» (12+) 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости» 10.15 «Белорусский стандарт» (12+) 10.25, 20.50 «Слабое звено» (12+) 11.20 Шоу «Назад в будущее» (16+) 13.15, 16.15, 00.55 «Дела судебные» (16+) 16.50 «Мировое соглашение» (16+) 18.50 «Игра в кино» (12+) 21.45 Т/с «Кулинар-2» (16+) 00.30 «Наше кино. История большой любви» (12+) 02.20 Х/ф «Свадьба» (0+) 02.20 X/ф «Свадьба» (0+) 03.25 Т/с «Комната старинных ключей» (12+)

07.35 Гандоол. «Мешков Брест» -ЦСКА (0+) 09.05 «ФК «Барселона». Взгляд изнутри» (12+) 10.00 Смешанные единоборства. Д. Делбони - Д. Декурси (16+) 11.05, 23.00, 01.45, 04.30 «Все на Матч!» 14.05, 17.00 «Специальный репортаж» (12+) 14.25 Бокс. Дмитрий Бивол. Путь к титулу (16+) 15.30 «Есть тема!» 17.20 «География спорта. Дальний Восток» (12+)
17.50 «Футбол на все времена» (12+)
18.25 «Спортивный дайджест» (0+)
19.55 «Громко»
21.25 Гандбол. «СКА Минск» -«Чеховские Медведи» 23.25 Баскетбол 1х1

02.30 Конный спорт (0+)

## ВТОРНИК, 31 января

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» 09.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 «Новости» 09.05 «Антифейк» (16+) 09.40 «Жить здорово!» (16+) 10.30, 13.20, 17.05, 19.15

Информационный канал (16+)

16.15 «Мужское/Женское» (16+) 21.00 «Время» 21.45 Т/с «Пробуждение» (16+) 22.45 «Большая игра» (16+)

00.00 X/ф «Краткий курс счастливой жизни» (18+) 01.00, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

## РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.30, 21.05 «Вести-Кузбасс» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 «Вести» 11.30, 17.30 «60 минут» (12+) 14.55 «Кто против?» (12+) 16.30 «Малахов» (16+)

21.20 Т/с «Склифосовский. НОбилейный сезон» (16+) 23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) 02.05 Т/с «Каменская» (12+) 03.45 Т/с «Личное дело» (12+)

## **PEH TB**

06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30 «Новости» (16+) 09.00 «Военная тайна» (16+)

10.00 «Совбез» (16+) 10.00 «Свак устроен мир» (16+) 12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные

истории» (16+) Засекреченные списки» (16+) 16.30 «Новости» (16+)

17.00, 02.55 «Тайны Чапман» (16+) 18.00, 02.10, 05.00 «Самые

шокирующие гипотезы» (16+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 Х/ф «Чужой: Завет» (16+)

22.20 «Водить по-русски» (16+) 23.00 «Новости» (16+)

23.30 «Знаете ли вы, что?» (16+) 00.30 X/ф «Тёмная башня» (16+)

## HTB

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 08.25, 10.35 Т/с «Лесник Своя земля» (16+)

Своя земля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Чужая стая.

Невидимый враг» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Красный Яр» (16+)

00.40 Т/с «Чума» (16+) 03.00 Т/с «Крысолов» (16+)

## THT

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+) 08.30 «Модные игры» (16+) 09.00 Т/с «Война семей» (16+) 13.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 18.00 Т/с «Патриот» (16+) 20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 21.00 Т/с «Просто Михалыч» (12+) 22.00 T/c «Полицейский с Рублёвки» (16+) 23.00 X/ф «Путешествие

к центру Земли» (12+) 00.50 «Импровизация» (16+)

## **ДОМАШНИЙ**

05.40 «По делам

несовершеннолетних» (16+) 08.25, 04.00 «Давай разведемся!» (16+) 09.30 «Тест на отцовство» (16+) 11.40 «Понять, Простить» (16+) 12.55, 23.15 «Порча» (16+) 13.25, 23.45 «Знахарка» (16+) 14.00, 00.20 «Верну любимого» (16+) 14.35 Т/с «День Святого Валентина» (16+) 19.00 Т/с «Только по любви» (16+) 00.50 T/c «Напарницы» (16+)

## CTC

06.00 «Ералаш» (0+) 07.00 М/с «Пунтик» (0+) 07.30 Т/с «Жена олигарха» (16+) 08.40 «Уральские пельмени» (16+) 08.40 «Уральские пельмени» (16+)
08.45 Х/ф «Пятая волна» (16+)
11.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
18.30 Т/с «Жена олигарха» (16+)
20.00 Х/ф «Код 355» (16+)
22.30 Х/ф «Ангелы Чарли» (16+)
00.55 Х/ф «Трудности выживания» (16+) 02.25 «6 кадров» (16+)

## ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+) 05.35 X/ф «Мститель» (12+) 09.30, 13.30, 18.00 Т/с «Глухарь Продолжение» (16+) 19.25, 00.30 Т/с «След» (16+) 22.20 Т/с «Великолепная пятёрка» (16+) 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+) 03.20 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

## ТВ Центр

06.00 «Настроение» 08.00 «Доктор И...» (16+) 08.35 Т/с «Чужие грехи» (12+) 10.40 Д/ф «Алексей Жарков. Эффект бабочки» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.50, 03.10 Т/с «Анна-детективъ-2» (16+) 13.40 «Мой герой.

14.50 «Город новостей»

15.05, 18.10, 00.30 «Петровка, 38» (16+) 15.15 Т/с «Свои» (16+) 16.55 Д/ф «Актёрские драмы. Роль через боль» (12+) 18.20 Т/с «Цвет липы» (12+)

22.40 «Закон и порядок» (16+) 23.10 Д/ф «Олег Яковлев. Чужой» (16+) 00.45 Д/ф «Хрущёв против Берии. Игра на вылет» (12+) 01.25 Д/ф «Кремлёвская кухня» (16+)

02.05 Д/ф «Точку ставит пуля» (12+) 02.45 «Осторожно, мошенники!» (16+)

04.40 Д/ф «Алексей Жарков. Эффект бабочки» (12+)

## МИР

06.35 Т/с «Нежные листья, ядовитые корни» (12+) 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости» 10.10 «Слабое звено» (12+) 11.00 Шоу «Назад в будущее» (16+) 11.50 «Игра в кино» (12+) 13.15, 16.15, 00.55 «Дела судебные» (16+) 16.50 «Мировое соглашение» (16+) 18.50 «Игра в кино» (12+) 20.50 «Слабое звено» (12+) 21.45 Т/с «Кулинар-2» (16+) 00.30 «Наше кино. История большой любви» (12+) 03.05 X/ф «Девушка с характером» (0+)

## Пятница!

06.50 «Гастротур-2» (16+) 07.50 «На ножах» (16+) 11.00 «Черный список-2» (16+) 14.40 «Битва шефов» (16+) 19.00 «Кондитер-7» (16+) 22.00 «Король десертов» (16+) 23.40 X/ф «Сердцеедки» (16+) 01.50 «Пятница News» (16+)

## ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром» (12+)

20.00 X/ф «Золото» (16+)

## 09.00, 13.00, 18.00, 21.00 «Новости дня» (16+) дня» (16+) 09.15, 01.10 Х/ф «День командира дивизии» (12+) 11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+) 13.55, 03.35 Т/с «Офицеры» (16+) 18.20 «Специальный репортаж» (16+) 18.55 Д/ф «Неизвестные сражения Великой Отечественной» (16+) 19.40 «Улика из прошлого» (16+) 22.55 «Между тем» (12+) 23.20 Х/ф «Пропажа свидетеля» (12+) 02.35 Д/ф «Маресьев: Продолжение легенды» (12+) 03.25 Д/ф «Сделано в СССР» (12+)

## МАТЧ!

05.20 Баскетбол. УНИКС «Пари НН» (0+)
07.20, 11.00, 14.00, 16.55, 18.20, 21.40,
02.25 «Новости» (0+)
07.25 Прыжки в воду. Кубок России (0+)
08.40 «Громко» (12+)
10.00 «Есть тема!» (16+)
11.05, 18.25, 21.45, 22.50, 01.45,
04.15 «Все на Матч!»
14.05 «Специальный

14.05 «Специальный репортаж» (12+) 14.25 Бокс. Р. Проводников -Х. Л. Кастильо (16+)

15.30 «Есть тема!» 17.00, 05.00 «Специальный

репортаж» (12+) 77.20 «Что по спорту? Челябинск» (12+) 17.50 «Футбол на все времена» (12+)

19.55 «Ты в бане!» (12+) 20.25 «География спорта.

Дальний Восток» (12+) 20.55, 22.10 Прыжки в воду. Кубок России 23.15 Хоккей. «Нефтехимик» -

«Автомобилист»

02.30 Д/ф «Короли. Из гетто к победе

03.45 «Матч! Парад» (16+)

#### СРЕДА, 1 февраля 02.05 T/c «Каменская» (12+) 19.00 «112» (16+) 19.30 «Новости» (16+) 03.45 T/c «Личное дело» (12+)

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»

09.05 «Антифейк» (16+) 09.40 «Жить здорово!» (16+) 10.30, 13.20, 17.05, 19.15 Информационный

21.00 «Время» 21.45 Т/с «Пробуждение» (16+)

22.45 «Большая игра» (16+) 00.00 X/ф «Краткий курс

09.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 «Новости»

канал (16+) 16.15 «Мужское/Женское» (16+)

счастливой жизни» (18+) 01.00, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

## РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» 09.00 «Вести-Кузбасс» 09.55 «О самом главном» (12+)

11.00, 14.00, 16.00 «Вести» 11.30, 17.30 «60 минут» (12+) 14.30 «Вести-Кузбасс»

14.55 «Кто против?» (12+) 16.30 «Малахов» (16+) 20.00 «Вести»

21.05 «Вести-Кузбасс» 21.20 Т/с «Склифосовский. Юбилейный сезон» (16+) 23.25 «Вечер с Владимиром

Соловьёвым» (12+)

## **PEH TB**

06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+)

09.00 «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00 «112» (16+)

12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)

16.00 «112» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+)

15.00 «Засекреченные списки» (16+)

18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

22.10 «Смотреть всем!» (16+) 23.00 «Новости» (16+)

23.30 «Загадки человечества» (16+) 00.30 X/ф «Прогулка» (12+) 02.35 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 03.25 «Тайны Чапман» (16+) 05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

## HTB

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»

08.25, 10.35 T/c «Медвежий угол» (16+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи» (16+)

16.45 «За гранью» (16+) 17.50 «ДНК» (16+) 20.00 Т/с «Чужая стая. Невидимый враг» (16+) 22.10, 00.00 Т/с «Красный Яр» (16+) 00.30 Т/с «Чума» (16+) 02.45 Т/с «Демоны» (16+) 04.20 «Агентство скрытых камер» (16+) 04.50 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» (12+)

## THT

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+) 09.00 Т/с «Война семей» (16+) 13.00 T/c «САШАТАНЯ» (1<sup>°</sup>6+) 18.00 Т/с «Патриот» (16+) 20.00 T/c «САШАТАНЯ» (16+)



21.00 Т/с «Просто Михалыч» (12+) 22.00 Т/с «Полицейский с Рублёвки» (16+) 23.00 X/ф «Начни сначала» (16+) 01.00 «Импровизация» (16+)

#### ДОМАШНИЙ

05.10 «По делам несовершеннолетних» (16+)

08.50, 03.55 «Давай разведемся!» (16+) 09.50 «Тест на отцовство» (16+) 12.00 «Понять. Простить» (16+) 13.10, 23.05 «Порча» (16+) 13.40, 23.40 «Знахарка» (16+) 14.15, 00.15 «Верну любимого» (16+) 14.50 Т/с «Присяжная» (16+) 19.00 Т/с «Чужое счастье» (16+) 00.45 Т/с «Напарницы» (16+) 04.45 «6 кадров» (16+)

#### CTC

06.00 «Ералаш» (0+) 07.00 М/с «Лунтик» (0+) 07.30 Т/с «Жена олигарха» (16+) 08.35 Х/ф «Ангелы Чарли» (16+) 10.55 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+) 18.30 Т/с «Жена олигарха» (16+) 20.00 X/ф «Джек Ричер-2: Никогда не возвращайся» (16+)

22.30 X/ф «Джек Ричер» (16+) 01.05 X/ф «Ставка на любовь» (12+) 02.40 «6 кадров» (16+) 04.55 Мультфильмы (0+) 05.50 «Ералаш» (0+)

## ПЯТЫЙ КАНАЛ 05.00, 09.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

05.25 Т/с «Без права на ошибку» (16+) 09.30, 13.30, 18.00 Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+) 19.30, 00.30 Т/с «След» (16+) 22.20 Т/с «Великолепная пятёрка» (16+) 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+) 02.40 Т/с «Прокурорская проверка» (16+) 04.30 X/ф «Снайперы» (16+)

## ТВ Центр

06.00 «Настроение» 08.00 «Доктор И...» (16+) 08.35 Т/с «Чужие грехи» (12+) 10.40 Д/ф «Людмила Чурсина. Принимайте меня такой!» (12+) 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События»

11.50. 03.15 Т/с «Анна-детективъ-2» (16+) 13.40 «Мой герой. Тимур Кизяков» (12+)

**ТЕЛЕПРОГРАММА** 

14.50 «Город новостей» 15.05, 18.15, 00.30 «Петровка, 38» (16+) 15.20 T/c «Свои» (16+)

17.00 Д/ф «Актёрские драмы. Жизнь взаймы» (12+) 18.25 Т/с «Смерть на языке цветов» (16+) 22.40 «Хватит слухов!» (16+)

23.10 Д/ф «Сталинградская битва. Оборона» (12+) 00.45 Д/ф «Брежнев против Хрущёва.

Удар в спину» (12+) 01.25 «Знак качества» (16+) 02.05 Д/ф «Битва за Германию» (12+)

#### МИР

04.25 T/c «Станица» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости» 10.10 «Слабое звено» (12+) 11.00 Шоу «Назад в будущее» (16+) 11.50 «Игра в кино» (12+) 13.15, 16.15, 00.55 «Дела судебные» (16+) 16.50 «Мировое соглашение» (16+) 18.50 «Игра в кино» (12+) 20.50 «Слабое звено» (12+) 21.45 T/c «Кулинар-2» (16+)

00.30 «Наше кино. История большой любви» (12+) 03.00 T/c «Станица» (16+)

#### Пятница!

06.40 «Гастротур-2» (16+) 07.40 «На ножах» (16+) 09.40 «Зовите шефа» (16+) 11.00 «На ножах» (16+) 22.20 «Молодые ножи-2» (16+) 23.50 X/ф «Гаттака» (16+) 01.50 «Пятница News» (16+) 02.10 Т/с «Древние» (18+)

#### ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00, 13.00, 18.00, 21.00 «Новости дня» (16+) 09.20 X/ф «Ожидание полковника 09.20 Х/ф «Ожидание полковника Шалыгина» (12+) 11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+) 13.25 Т/с «Офицеры. Одна судьба на двоих» (16+) 18.20 «Специальный репортаж» (16+) 18.55 Д/ф «Неизвестные сражения Великой Отечественной» (16+) 19.40 Д/ф «Секретные материалы» (16+) 22.55 «Между тем» (12+) 23.20 X/ф «Предварительное расследование» (12+) 01.15 X/ф «Тройная проверка» (12+) 02.45 Д/ф «Влюбленные в небо» (12+)

## МАТЧ!

05.20 Лёгкая атлетика. «Битва полов» (0+) 07.20, 11.00, 14.00, 16.55, 18.20, 21.50, 02.25 «Новости» (0+) 07.25 Прыжки в воду. Kyбок России (0+) 09.00 «Все о главном» (12+) 09.30 «Третий тайм» (12+) 10.00 «Есть тема!» (16+) 11.05, 18.25, 23.35, 01.55, 04.15 «Все на Матч!» 14.05, 17.00, 05.00 «Специальный репортаж» (12+) 14.25 Бокс. А. Поветкин - М. Чарр (16+) 15.30 «Есть тема!» 17.20 «Большой хоккей» (12+) 17.50 «Вид сверху» (12+) 19.55 Конный спорт (0+) 21.55 Прыжки в воду. Кубок России 23.55 Баскетбол. «Зенит» - МБА 02.30 Д/ф «Короли. Плоть и кровь» (12+)

## ЧЕТВЕРГ, 2 февраля

#### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» 09.00, 13.00, 16.00, 19.00, 03.00 «Новости» 09.05 «Антифейк» (16+) 09.40 «Жить здорово!» (16+) 10.30, 13.20, 17.05, 19.15, 22.55 Информационный канал (16+) 16.15 «Мужское/Женское» (16+) 21.00 «Время» 21.45 Т/с «Пробуждение» (16+) 22.45 «Большая игра» (16+) 00.00 Х/ф «Краткий курс счастливой жизни» (18+) 01.00, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

## РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.30 «Вести-Кузбасс» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00, 14.00, 16.00 «Вести» 11.30, 17.30 «60 минут» (12+) 14.55 «Кто против?» (12+) 16.30 «Малахов» (16+) 20.00 «Вести» 21.05 «Вести-Кузбасс» 21.20 Т/с «Склифосовский. Юбилейный сезон» (16+) 23.25 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+) 02.05 Т/с «Каменская» 03.45 T/c «Личное дело» (12+)

## PEH TB

11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.00 «112» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)

06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Засекреченные списки» (16+)

15.00 «Неизвестная история» (16+) 16.00 «112» (16+)

16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+)

18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (то 19.00 «112» (16+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 Х/ф «В ловушке времени» (12+) 22.05 «Смотреть всем!» (16+) 23.00 «Новости» (16+) 23.30 «Загадки человечества» (16+) 20.20 (16+) 20.20 (16+) 20.20 (16+) 20.20 (16+) 20.20 (16+) 20.20 (16+) 20.20 (16+)

00.30 X/ф «Форма воды» (18+)

02.35 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 03.25 «Тайны Чапман» (16+) 05.10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

#### HTB

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+) 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 08.25, 10.35 Т/с «Медвежий угол» (16+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи» (16+) 14.00 «место встречи» (10+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Чужая стая.
Невидимый враг» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Красный Яр» (16+) 00.30 «Поздняков» (16+) 00.45 Т/с «Чума» (16+) 03.00 Т/с «Демоны» (16+) 04.35 «Их нравы» (0+) 04.50 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» (12+)

## THT

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+) 09.00 Т/с «Война семей» (16+) 13.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 18.00 Т/с «Патриот» (16+) 20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 21.00 Т/с «Просто Михалыч» (12+) 22.00 Т/с «Полицейский с Рублёвки» (16+) 23.00 X/ф «Одиннадцать друзей Оушена» (12+)

## 03.45 «Comedy Баттл» (16+)

05.10 «По делам несовершеннолетних» (16+) 08.50, 03.50 «Давай разведемся!» (16+) 09.50 «Тест на отцовство» (16+) 12.00 «Понять. Простить» (16+) 13.10, 23.10 «Порча» (16+) 13.40, 23.45 «Знахарка» (16+) 14.15, 00.20 «Верну любимого» (16+) 14.50 Т/с «Только по любви» (16+) 19.00 Т/с «Бойся, я с тобой» (16+)

ДОМАШНИЙ

## CTC

00.50 Т/с «Случайная невеста» (16+)

04.40 «6 кадров» (16+)

06.00 «Ералаш» (0+) 07.00 M/c «Лунтик» (0+) 07.30 Т/с «Жена олигарха» (16+) 07.30 Г/С «Жена олигарха» (16+)
08.40 Х/ф «Игра Эндера» (12+)
10.55 Т/С «Ивановы-Ивановы» (12+)
18.30 Т/С «Жена олигарха» (16+)
20.00 Х/ф «Знамение» (16+)
22.30 Х/ф «Медальон» (16+) 00.20 X/ф «Код 355» (16+) 02.30 «6 кадров» (16+) 04.55 Мультфильмы (0+) 05.50 «Ералаш» (0+)

## ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+) 05.25 X/ф «Снайперы» (16+) 08.35 «День ангела» (0+) 09.30, 13.30, 18.00 Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+) 19.30, 00.30 Т/с «След» (16+) 22.20 Т/с «Великолепная пятёрка» (16+) 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+) 03.15 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

## ТВ Центр

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»

06.00 «Настроение» 08.00 «Доктор И...» (16+) 08.35 Т/с «Чужие грехи» (12+) 10.40 Д/ф «Семён Фарада. Непутёвый кумир» (12+)

## 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 11.50, 03.15 Т/с «Анна-детективъ-2» (16+) 13.40 «Мой герой. Андрей Чернышов» (12+)

14.50 «Город новостей» 15.05, 00.30 «Петровка, 38» (16+) 15.15 Т/с «Свои» (16+) 17.00 Д/ф «Актёрские драмы

Любимые, но непутёвые» (12+)
18.10 Т/с «Почти семейный детектив» (12+)
22.40 «10 самых... Когда жена старше» (16+)
23.10 Д/ф «Стати (10-) Контрудар» (12+)

00.45 «Приговор. Шакро молодой» (16+) 01.25 Д/ф «Тайны советской номенклатуры» (12+)

### МИР

08.20 Д/ф «Сталинградская битва:

05.00 Т/с «Станица» (16+)

«Генерал-штурм» против фельдмаршала по кличке «Сатрап» (12+) 09.10 Х/ф «Летят журавли» (12+) 11.05 Х/ф «Горячий снег» (6+) 13.00, 16.00, 18.30 «Новости» 13.15, 16.15, 00.55, 01.40 «Дела судебные» (16+)
16.50 «Мировое соглашение» (16+)
18.50 «Игра в кино» (12+)
20.50 «Слабое звено» (12+)
21.45 Т/с «Кулинар-2» (16+) 00.30 «Наше кино. История большой любви» (12+) 02.20 X/ф «Остров сокровищ» (0+)

## Пятница!

05.20 «Кондитер-5» (16+) 07.40 «Гастротур-2» (16+) 08.40 «На ножах» (16+) 11.50 «Четыре свадьбы-3» (16+) 13.40 «Петыре свадьбы-3» (16+)
13.40 «Любовь на выживание» (16+)
15.40 «Четыре свадьбы-3» (16+)
19.00 «Четыре свадьбы-4» (16+)
22.40 «Четыре свадьбы-3» (16+)
00.10 Т/с «Настя, соберись!» (18+) 02.00 «Пятница News» (16+) 02.20 «На ножах. Отели» (16+) 04.10 «Пятница News» (16+) ДОМАШНИЙ

несовершеннолетних» (16+) 08.50 «Давай разведемся!» (16+)

на отцовство» (16+)

14.55 Т/с «Чужое счастье» (16+) 19.00 Т/с «Тени старого шкафа» (16+)

00.40 T/c «Я требую любви!» (16+)

06.00 «Ералаш» (0+) 07.00 М/с «Лунтик» (0+) 07.30 Т/с «Жена олигарха» (16+)

выживания» (16+)

переполох» (12+)

02.30 «6 кадров» (16+) 04.55 Мультфильмы (0+) 05.50 «Ералаш» (0+)

08.40 X/ф «Трудности

12.00 «Понять. Простить» (16+) 13.15, 23.00 «Порча» (16+) 13.45, 23.35 «Знахарка» (16+) 14.20, 00.10 «Верну любимого» (16+)

05.15 «По делам

09.50 «Тест

## ЗВЕЗДА

07.00 «Сегодня утром» (12+) 09.00, 18.00, 21.00 «Новости дня» (16+) 09.20 X/ф «Горячий снег» (12+) 11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+) 13.00 «Новости дня» (16+) 13.05 Т/с «Офицеры. Одна судьба на двоих» (16+) 18.20 «Специальный репортаж» (16+) 18.55 Д/ф «Неизвестные сражения Великой Отечественной» (16+) 19.40 «Код доступа» (12+) 22.55 «Между тем» (12+) 23.20 Д/ф «Сталинградское Евангелие Ивана Павлова» (16+) 00.55 Х/ф «Горячий снег» (12+) 02.45 Х/ф «Ожидание полковника Шалыгина» (12+)

### МАТЧ!

05.20 Волейбол. «Локомотив» -«Динамо-ЛО» (0+) 07.20, 11.00, 14.00, 16.55, 18.20, 21.50, 02.25 «Новости» (0+) 07.25 Прыжки в воду. Кубок России (0+) 09.00 «Голевая неделя» (0+) 09.30 «Здоровый образ. Баскетбол» (12+) 10.00 «Есть тема!» (16+) 11.05 «Все на Матч!» 14.05 «Специальный репортаж» (12+) 14.25 Бокс. Д. Бивол - Ф. Валера (16+) 15.30 «Есть тема!» 17.00 «Ссть тема!»
17.00 «Специальный репортаж» (12+)
17.20 «Ты в бане!» (12+)
17.50 «Футбол на все времена» (12+)
18.25 «Все на Матч!»
19.55 «Что по спорту? Челябинск» (12+) 20.25 «Большой хоккей» (12+) 20.55 Прыжки в воду. Кубок России 21.55 «Все на Матч!» 22.25 Прыжки в воду. Кубок России 23.00 «Все на Матч!» 23.25 Футбол. «Ростов» - «Спартак» 01.30 «Все на Матч!» 02.30 Д/ф «Короли. Воля к победе» (12+) 03.45 Матч! Парад (16+) 04.15 «Все на Матч!» 05.00 «Специальный репортаж» (12+)

## ПЯТНИЦА, 3 февраля

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 «Доброе утро» 09.00, 13.00, 16.00 «Новости»

09.05 «Антифейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 13.20, 17.05 Информационный канал (16+)
16.15 «Мужское/Женское» (16+) 18.00 «Вечерние новости» 18.35 «Человек и закон» (16+) оле чудес» (16+) 21.00 «Время» 21.45 «Голос. Дети» (0+) 23.25 «Олег Целков. Единственный из многих» (12+) 00.20 «Подкаст.Лаб» (16+)

## РОССИЯ 1

09.00 «Вести-Кузбасс» 09.30 «Утро России» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.00 «Вести» 11.30 «60 минут» (12+) 14.00 «Вести» 14.30 «Вести-Кузбасс» 14.55 «Кто против?» (12+) 16.00 «Вести» 16.30 «Малахов» (16+) 17.30 «60 минут» (12+) 20.00 «Вести» 21.15 «Вести-Кузбасс»

05.00 «Утро России»

21.30 «Ну-ка, все вместе!» (12+) 23.55 Х/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» (6+) 01.30 Х/ф «Французы под Москвой» (12+)

01.20 «Импровизация» (16+)

## **PEH TB**

06.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 «Документальный проект» (16+) 11.00 «Как устроен мир» (16+) 12.30 «Новости» (16+) 13.00 «Загадки человечества» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Засекреченные списки» (16+) 16.00 «112» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «112» (16+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 Х/ф «Война миров Z» (12+)

## HTB

06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

22.05 X/ф «Новая эра Z» (16+)

00.15 X/ф «Пирамида» (16+) 01.50 X/ф «На дне» (18+) 03.05 «Невероятно интересные

истории» (16+)

08.25, 10.35 Т/с «Медвежий угол» (16+) 13.25 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи» (16+) 16.45 «ДНК» (16+) 17.55 «Жди меня» (12+) 20.00 Т/с «Чужая стая. Невидимый враг» (16+) 22.10 Т/с «Морские дьяволы. Дальние рубежи» (16+) 00.00 «Своя правда» (16+) 01.45 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+) «Кваптипный во 03.05 T/c «Демоны» (16+) 04.35 «Их нравы» (0+)

## THT

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+) 09.00 «Конфетка» (16+) 09:00 «Конфетка» (10+) 11:00 Т/с «Страна в shope» (16+) 15:00 Т/с «Наша Russia. Дайджест» (16+) 20:00 «Однажды в России» (16+) 21.00 «Комеди Клаб» (16+) 23.00 «Stand Up» (16+) 00.00 X/ф «Двенадцать друзей Оушена» (16+) 02.15 «Импровизация» (16+)

03.45 «Comedy Баттл» (16+)

микрофон» (16+) 06.50 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)

05.15 «Открытый

## ПЯТЫЙ КАНАЛ

00.35 X/ф «Больше чем секс» (16+)

выживания» (16+)
10.20 X/ф «Ставка на любовь» (12+)
12.15 «Уральские пельмени» (16+)
13.10 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
22.30 X/ф «Свадебный

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+) 05.25 X/ф «Снайперы» (16+)

09.30, 13.30, 14.55, 18.00 Т/с «Глухарь. Продолжение» (16+) 19.25 Т/с «След» (16+)

23.10 «Светская хроника» (16+) 00.10 «Они потрясли мир. Запретная любовь Софи Лорен» (12+) 00.55 T/c «Великолепная пятёрка» (16+)

## ТВ Центр

06.00 «Настроение» 08.20 X/ф «Моя звезда» (12+) 11.50 X/ф «Моя звезда» (12+) 12.35 Т/с «На одном дыхании» (16+) 14.30 «События» 14.50 «Город новостей» 15.00 Т/с «На одном дыхании» (16+) 17.00 Д/ф «Актёрские драмы. Старость не радость» (12+) 77.50 «События» 18.10 Х/ф «Под прицелом любви» (16+) 20.10 Х/ф «Дальнобойщик» (16+) 22.00 «В центре событий» (16+) 23.00 «Приют комедиантов» (12+) 00.40 Т/с «Сицилианская защита» (12+) 02.10 «Петровка, 38» (16+)

02.20 Т/с «Северное сияние. Древо колдуна» (12+)

03.55 X/ф «Соната для горничной» (12+) 05.25 «Петровка, 38» (16+)

МИР

05.40 Т/с «Кулинар-2» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 «Новости» 10.15 «В гостях у цифры» (12+)

11.20 Шоу «Назад в будущее» (16+) 13.15, 16.15 «Дела судебные» (16+) 16.50 «Мировое соглашение» (16+) 18.50 «Слабое звено» (12+) 19.40 X/ф «Гараж» (0+)

21.40 X/ф «Дети понедельника» (12+) 23.25 X/ф «Не было печали» (12+) 00.35 X/ф «Американская дочь» (6+)

10.25 «Слабое звено» (12+)



## 02.05 X/ф «Сердца четырёх» (0+) 03.40 X/ф «Закон жизни» (12+) 04.35 М/с «Простоквашино» (0+) СУББОТА, 4 февраля

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» 09.00 «Умницы и умники» (12+) 09.45 «Слово Пастыря» (0+)

10.00 «Новости»

10.15 К 100-летию великого режиссёра Леонида Гайдая. «Самогонщики» (12+)

10.35, 18.15 «Леонид Гайдай. Все бриллианты короля комедии» (12+) 11.40, 19.25 Х/ф «Кавказская пленница, или Новые

приключения Шурика» (0+) 13.10 «Как Иван Васильевич менял профессию» (12+)
14.05 X/ф «12 стульев» (0+)
17.10 «Бриллиантовая рука».
Рождение легенды» (12+)

17.50 X/ф «Пёс Барбос и необычный кросс» (12+)

18.00 «Вечерние новости» 21.00 «Время»

21.35 «Сегодня вечером» (16+) 23.15 «Нина Гребешкова. «Я без тебя пропаду» (12+) 00.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

#### РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота» 08.00 «Вести-Кузбасс» 08.20 «Местное время. Суббота»

08.35 «По секрету всему свету» (12+) 09.00 «Формула еды» (12+) 09.25 «Пятеро на одного» (12+) 10.10 «Сто к одному» (12+) 11.00, 17.00, 20.00 «Вести»

12.00 «Доктор Мясников» (12+)

13.05 T/c «Только ты» (16+) 18.00 «Привет, Андрей!» (12+)

21.00 X/ф «Нарисуй меня счастливой» (12+) 00.30 X/ф «Доктор Улитка» (12+) 03.50 X/ф «Леший» (16+)

## **PEH TB**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

профессию» (12+)
07.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.45 «Часовой» (12+)
08.15 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион» (12+)

06.00, 10.00, 12.00 «Новости»

06.10 «Как Иван Васильевич менял

09.40 «Непутевые заметки» (12+)

11.05 «Повара на колёсах» (12+)

12.15 «Видели видео?» (0+) 13.25 Х/ф «Сталинград» (12+) 17.00 «Специальный репортаж.

«Добровольцы» (16+)

10.10 «Жизнь своих» (12+)

18.00 «Вечерние новости»

19.00 «Три аккорда» (16+)

22.35 Х/ф «Контейнер» (16+) 23.30 «Подкаст.Лаб» (16+)

21.00 «Время»

07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 12.30, 16.30 «Новости» (16+)

09.00 «Минтранс» (16+)

05.20 «Кондитер-5» (16+) 07.30 «Гастротур-2» (16+) 08.30 «На ножах» (16+)

13.50 Х/ф «Такси» (16+) 15.40 Х/ф «Такси-2» (16+) 17.20 Х/ф «Такси-3» (16+) 19.00 Т/с «Сеструха» (16+)

01.00 «Пятница News» (16+) 01.30 Т/с «Древние» (18+) 04.10 «Пятница News» (16+)

11.40 «Битва шефов-2<sup>°</sup>» (16+)

10.00 «Самая полезная программа» (16+) 11.00, 13.00 «Военная тайна» (16+)

Пятница!

21.00 X/ф «Разлом Сан-Андреас» (12+)

23.10 X/ф «Судья Дредд 3D» (18+)

14.30 «Совбез» (16+)

15.30 «Документальный спецпроект» (16+) 17.00 «Засекреченные списки» (16+) 18.00 X/ф «Ведьмина гора» (12+)

20.00 X/ф «Послезавтра» (12+) 22.15 X/ф «Война миров» (16+) 00.30 X/ф «Ночь страха» (16+) 02.15 X/ф «Другой мир: Войны крови» (18+) 03.35 «Тайны Чапман» (16+)

#### HTB

04.55 T/c «Стажёры» (1 6+) 07.25 «Смотр» (0+) 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»

08.20 «Поедем, поедим!» (0+) 09.20 «Едим дома» (0+)

10.20 «Главная дорога» (16+) 11.00 «Живая еда» (12+) 12.00 «Квартирный вопрос» (0+) 13.00 «Научное расследование Сергея Малозёмова» (12+)

15.00 «Своя игра» (0+) 16.20 «ЧП. Расследование» (16+) 17.00 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Центральное телевидение» 20.20 «Ты не поверишь!» (16+)

21.20 «Секрет на миллион» (16+) 23.15 «Международная пилорама» (16+) 23.55 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)

01.25 «Дачный ответ» (0+) 02.15 Т/с «Демоны» (16+)

## THT

07.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
08.55 «Модные игры» (16+)
09.30 «Однажды в России» (16+)
13.00 Т/с «Жуки» (16+)
21.00 «Конфетка» (16+) 23.00 «Женский стендап» (18+) 00.00 X/ф «Тринадцать друзей

Оушена» (16+) 02.10 «Импровизация» (16+)

## 03.45 «Comedy Баттл» (16+)

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 февраля

#### 09.00 «Самая народная программа» (16+) 09.30 «Знаете ли вы, что?» (16+)

12.30 «Новости» (16+) 13.00 Х/ф «Библиотекарь-2:

Возвращение в Копи

14.55 Х/ф «Библиотекарь-3:

23.00 «Итоговая программа с Петром Марченко» (16+)

23.55 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)

## РОССИЯ 1

06.15 X/ф «Однажды и навсегда» (16+) 08.00 «Местное время. Воскресенье» (12+)

08.35 «Когда все дома» (12+) 09.25 «Утренняя почта» (12+) 10.10 «Сто к одному» (12+)

11.00 «Вести»

12.00 «Большие перемены» (12+) 13.05 Т/с «Только ты» (16+)

17.00 «Вести» 18.00 «Песни от всей души» (12+)

20.00 «Вести недели» (12+) 22.00 «Москва. Кремль. Путин» (12+) 22.40 «Воскресный вечер

с Владимиром Соловьёвым» (12+) 01.30 Д/ф «Тушёнка. Солонина.

Разведка» (12+) 02.20 X/ф «Однажды и навсегда» (16+)

## **PEH TB**

07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+)

10.30 «Наука и техника» (16+)

11.30 «Неизвестная история» (16+)

Царя Соломона» (16+)

Проклятие иудовой чаши» (16+)

16.45 X/ф «Пирамида» (16+) 18.25 X/ф «Джуманджи: Зов джунглей» (16+) 20.40 X/ф «Джуманджи:

Новый уровень» (12+)

## HTB

06.30 «Центральное телевидение» (16+) 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»

10.20 «Первая передача» (16+) 11.00 «Чудо техники» (12+)

11.55 «Дачный ответ» (0+) 13.00 «НашПотребНадзор» (16+) 14.05 «Однажды...» (16+) 15.00 «Своя игра» (0+)

16.20 «Следствие вели...» (16+) 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)

19.00 «Итоги недели» 20.20 «Звёзды сошлись» (16+) 21.45 «Основано на реальных

событиях» (16+) 00.30 Т/с «Демоны» (16+) 04.25 «Их нравы» (0+)

## THT

07.00 Х/ф «Начни сначала» (16+) 09.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 13.10 Х/ф «Остров» (12+) 16.00 Х/ф «Матрица» (16+) 18.40 Х/ф «Конг: Остров черепа» (16+)

## ЗВЕЗДА

06.25 Т/с «Офицеры. Одна судьба на двоих» (16+) 09.00 «Новости дня» (16+) 09.20 Д/ф «Сталинградская битва» (16+) 12.45 Д/ф «Битва оружейников» (16+) 13.00 «Новости дня» (16+) 13.20 Д/ф «Битва

оружейников» (16+) 13.55 T/c «Легенда для оперши» (16+) 18.00 «Новости дня» (16+) 18.20 Т/с «Право на помилование» (16+)

22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+) 23.00 «Музыка+» (12+)

ДОМАШНИЙ 04.20 T/c «Мелодия любви» (16+)

07.30 Т/с «Новая жена» (16+)

09.55 Т/с «Такая, как все» (16+) 18.45 «Скажи, подруга» (16+) 19.00 Т/с «Ветреный» (16+) 22.25 Т/с «И расцвел подсолнух...» (16+) 02.10 Т/с «Такая, как все» (16+)

05.30 «Предсказания 2023» (16+)

## CTC

**0**6.00 «Ералаш» (0+) 06.05 М/с «Фиксики» (0+) 06.25 Мультфильмы (0+)

06.45 M/c «Три кота» (0+) 07.30 M/c «Отель «У овечек» (0+) 08.00 M/c «Лекс и Плу.

08.25 Шоу «Уральских пельменей» (6+)
08.25 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 Х/ф «Свадебный переполох» (12+)
12.05 М/ф «Angry Birds в кино» (6+)
14.00 М/ф «Angry Birds-2 в кино» (6+)

14.00 W/Ф «Неловек-паук» (12+) 15.55 X/ф «Человек-паук-2» (12+) 18.20 X/ф «Человек-паук-3: Враг в отражении» (12+) 23.50 X/ф «Человек-паук-3:

02.05 «6 кадров» (16+) 04.55 Мультфильмы (0+) 05.50 «Ералаш» (0+)

## ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.10 Т/с «Акватория» (16+) 09.00 «Светская хроника» (16+) 10.05 «Они потрясли мир. Ольга Бузова. Когда я буду счастливой» (12+) 10.55 Т/с «Дознаватель» (16+) 18.55 Т/с «След» (16+) 00.00 «Известия. Главное» (16+) 01.05 Т/с «Прокурорская проверка» (16+)

## ТВ Центр

05.40 X/ф «Призрак на двоих» (12+) 07.10 «Православная энциклопедия» (6+) 07.40 «Шутки без бороды» (12+) 08.40 X/ф «Под прицелом любви» (16+) 10.50 X/ф «Большая семья» (0+)

21.00 «Это миниатюры» (16+) 23.00 «Конфетка» (16+) 01.00 «LAB. Лаборатория музыки

Антона Беляева» (16+) 01.55 «Импровизация» (16+)

## ДОМАШНИЙ

06.20 «6 кадров» (16+) 06.40 X/ф «Безотцовщина» (16+) 08.30 Т/с «Давайте познакомимся» (16+) 10.40 Т/с «Бойся, я с тобой» (16+) 15.00 Т/с «Тени старого шкафа» (16+) 19.00 Т/с «Ветреный» (16+) 22.40 T/c «Вышел ёжик из тумана...» (16+) 02.30 Т/с «Такая, как все» (16+) 05.50 «6 кадров» (16+)

06.00 «Ералаш» (0+) 06.05 M/c «Фиксики» (0+) 06.25 Мультфильмы (0+) 06.45 М/с «Три кота» (0+) 07.30 М/с «Царевны» (0+) 07.55 Шоу «Уральских пельменей» (16+) 08.55 Х/ф «Человек-паук» (12+) 11.20 Х/ф «Человек-паук-2» (12+) 14.00 X/ф «Человек-паук-3: Враг в отражении» (12+) 16.45 М/ф «Стражи терракоты» (12+) 19.00 М/ф «Камуфляж и шпионаж» (6+) 21.00 X/ф «Марсианин» (16+) 23.55 X/ф «Живое» (18+) 01.50 «6 кадров» (16+) 04.55 Мультфильмы (0+) 05.50 «Ералаш» (0+)

## ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.40 Т/с «Холостяк» (16+) 10.20 X/ф «Без прикрытия» (16+) 13.55 X/ф «Телохранитель» (16+) 17.40 Т/с «След» (16+) 01.25 Т/с «Непокорная» (12+)

## ТВ Центр

05.50 X/ф «Большая семья» (0+)

00.00 X/ф «Меченый атом» (12+) 01.50 X/ф «Правда лейтенанта Климова» (12+)

## МАТЧ!

05.20 Баскетбол. УНИКС -«Локомотив-Кубань» (0+) 07.20, 11.00, 14.00, 16.55, 18.20, 21.50, 02.25 «Новости» (0+) 07.25 Прыжки в воду. Кубок России (0+) 09.00 «География спорта. Дальний Восток» (12+) 09.30 «Здоровый образ. Хоккей» (12+) 10.00 «Есть тема!» (16+)

11.30, 14.30, 23.20 «События» 11.45 X/ф «Большая семья» (0+) 13.10, 14.45 X/ф «Как извести любовницу за 7 дней» (12+)

17.10 Т/с «Дело судьи Карелиной» (12+) 21.00 «Постскриптум» 22.05 «Право знать!» (16+) 23.30 Д/ф «Тайная комната. Семейка Бушей» (16+)

00.10 Д/ф «90-е. Во всём виноват Чубайс!» (16+)

00.50 «Война микромиров» (16+) 01.20 «Хватит слухов!» (16+) 01.45 Д/ф «Актёрские драмы. Клеймо Гайдая» (16+)

05.20 Мультфильмы (6+)

05.00 Мультфильмы (6+)

11.05 «Все на Матч!»

## МИР

06.00 «Всё, как у людей» (6+) 06.15 Мультфильмы (6+) 06.50 Х/ф «Горячий снег» (6+) 08.40 «Исторический детектив с Николаем Валуевым» (12+) 09.05 «Слабое звено» (12+) 10.10 X/ф «Дети понедельника» (12+) 11.50, 16.15, 18.45 Т/с «Пилот международных авиалиний» (16+) 16.00, 18.30 «Новости» 01.55 X/ф «Американская дочь» (6+) 03.25 X/ф «Летят журавли» (12+)

## Пятница!

05.40 X/ф «Не было печали» (12+)

05.20 «Кондитер-5» (16+) 08.00 «Зовите шефа» (16+) 10.00 «Четыре свадьбы-3» (16+) 11.40 «Четыре свадьбы-4» (16+) 13.30 «Четыре свадьбы-3» (16+) 15.10 «Четыре свадьбы-4» (16+) 19.10 «Четыре свадьбы-3» (16+) 22.40 Х/ф «Кровавый алмаз» (16+) 01.20 «Пятница News» (16+) 01.50 «На ножах. Отели» (16+) 04.30 «Пятница News» (16+)

## ЗВЕЗДА

06.20 X/ф «Сказка про влюблённого маляра» (6+)

07.30 X/ф «Дальнобойщик» (16+) 09.10 «Здоровый смысл» (16+) 09.40 X/ф «Соната для горничной» (12+) 11.30, 00.50 «События» 11.45, 01.55 «Петровка, 38» (16+)

11.55 Т/с «Сицилианская защита» (12+) 13.45 «Москва резиновая» (16+) 14.30 «Московская неделя» 15.00 «Что бы это значило?» (12+) 16.50 X/ф «Жена Штирлица» (16+) 18.40 X/ф «Выбирая себя» (16+)

06.50 «Осторожно, вирус!» (12+)

## 02.05 «На одном дыхании» (16+) МИР

22.25, 01.05 T/c «Арена для убийства» (12+)

07.40 X/ф «Гараж» (0+) 09.30 «Фазендалайф» (6+) 10.00, 16.00 «Новости» 10.10 X/ф «Фронт без флангов» (12+) 13.15, 16.15 Х/ф «Фронт за линией фронта» (12+) 16.35 X/ф «Фронт в тылу врага» (12+) 18.30 Итоговая программа «Вместе» 19.30 X/ф «Фронт в тылу врага» (12+) 20.30, 01.00 Т/с «Пилот международных авиалиний» (16+)

## 00.00 Итоговая программа «Вместе» Пятница!

05.20 «Кондитер-5» (16+) 08.00 «Зовите шефа» (16+) 10.10 Х/ф «Такси» (16+) 12.00 Т/с «Сеструха» (16+) 14.00 Х/ф «Такси-2» (16+) 15.40 X/ф «Такси-3» (16+) 17.20 «На ножах» (16+) 23.40 X/ф «Убийство» (18+) 02.20 «Пятница News» (16+) 02.40 T/c «Древние» (18+) 04.00 «Пятница News» (16+) 04.30 «Черный список-2» (16+)

## ЗВЕЗДА

05.35 X/ф «Аты-баты, шли солдаты...» (12+) 07.15 X/ф «В двух шагах от «Рая» (12+)

Льюис - Спивак. Перед боем (16+) 15.30 «Есть тема!» 17.00 «Лица страны. Арсен Галстян» (12+) 17.20 «Магия большого спорта» (12+) 17.50 «Футбол на все времена» (12+) 18.25 «Все на Матч!» 19.30 Смешанные единоборства 21.25 «Все на Матч!» 21.55 Прыжки в воду. Кубок России 22.55 «Все на Матч!» 23.25 Футбол. «Краснодар» -«Сочи» 01.30 «Все на Матч!»

14.05 «Специальный репортаж» (12+) 14.25 Смешанные единоборства

08.00 «Новости дня» (16+) 08.15 «Морской бой» (6+) 09.15 X/ф «По данным уголовного розыска...» (12+) 10.40 «Кремль-9» (12+) 11.45 «Легенды музыки» (12+)

12.10 «Легенды кино» (12+) 13.00 «Новости дня» (16+) 13.15 «Время героев» (16+) 13.35 «Главный день» (16+) 14.20 «СССР. Знак качества» (12+)

15.10 «Не факт!» (12+) 15.35 Д/ф «Война миров» (16+) 16.25 «Великие битвы России» (16+) 18.00 «Новости дня» (16+) 18.25 «Великие битвы России» (16+)

22.55 Т/с «Батальоны просят огня» (12+) 03.35 X/ф «Меченый атом» (12+) 05.10 Д/ф «Вторая мировая война. Возвращая имена» (12+)

## МАТЧ!

05.20 Волейбол. «Факел» - «Урал» (0+) 07.20 «Новости» (0+) 07:25 Прыжки в воду. Кубок России (0+) 09:00 «Что по спорту? Челябинск» (12+) 09:30 «Ты в бане!» (12+) 10:00 «Есть тема!» (16+) 11:00 «Новости» 11.05 «Все на Матч!» 14.00 «Новости» 14.05 Т/с «Команда матч» (0+) 14.20 М/ф «Баба Яга против» (0+)

14.30 Д/ф «Бросок в прыжке: История Кенни Сейлорса» (12+) 16.10 «Новости» 16.15 «Все на Матч!» 17.00 Лыжные гонки. Матч ТВ. Гонка звёзд 18.25 Баскетбол. «Матч звёзд АСБ-2023»

Мужчины 20.25 Лыжный спорт. Фристайл. Акробатика. «Кубок чемпионов» 21.25 Гандбол. Женщины.

«Ростов-Дон» - «Кубань» 23.00 «Все на Матч!» 23.25 Волейбол. Мужчины. «Зенит» (С-П) - «Зенит-Казань» 01.30 «Все на Матч!»

02.35 «Новости» 02.40 Футбол. «Сассуоло» - «Аталанта» 04.45 «Все на Матч!» 09.00 «Новости дня» (16+)

09.25 «Служу России» (12+) 09.55 «Военная приемка» (12+) 10.45 «Скрытые угрозы» (16+) 11.30 «Код доступа» (12+) 17.30 «Код догуна» (12+) 12.20 «Легенды армии» (12+) 13.05 «Специальный репортаж» (16+) 13.55 Т/с «Не покидай меня» (16+) 18.00 «Главное с Ольгой Беловой» (16+) 19.40 Д/ф «Легенды советского сыска» (16+)

20.30 Д/ф «Легенды советского сыска.

Годы войны» (16+) 23.00 «Фетисов» (12+) 23.45 X/ф «Шел четвертый год войны...» (12+) 01.25 Х/ф «По данным уголовного розыска...» (12+) 02.35 X/ф «Сказка про влюблённого

маляра» (6+)

## 03.50 T/с «Легенда для оперши» (16+) MATY!

05.20 Баскетбол. «Матч звёзд АСБ-2023». Женщины (0+) 07.20 «Новости» (0+) 07.25 Смешанные единоборства (16+) 09.00 «Все о главном» (12+)

09.30 «Третий тайм» (12+) 10.00 Бокс. Л. Паломино - Д. Алерс (16+) 11.00 «Новости» 11.05 «Все на Матч!»

12.55 «Новости» 13.00 Смешанные единоборства. Д. Льюис - С. Спивак (16+) 16.10 «Новости»

16.15 «Все на Матч!» 17.00 Биатлон. Матч ТВ. Гонка звезд 18.25 Футбол. «Специя» - «Наполи»

20.25 Лыжный спорт. Фристайл. Акробатика. «Кубок чемпионов» 21.25 Футбол. «Штутгарт» - «Вердер» 23.25 Футбол. «Вольфсбург» - «Бавария»

01.30 «Все на Матч!»

01.55 «Новости» 02.00 Футбол. «Winline. Зимний кубок РПЛ» (0+)

02.40 Футбол. «Интер» - «Милан» 04.45 «Все на Матч!»

Дата

# В окопах Сталинграда

К 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (19 ноября 1942г. - 2 февраля 1943г.)

Окончание. Начало в №2 от 20.01.2023 г.

В прошлом номере газеты мы написали об основных этапах боевых действий под Сталинградом. В этом номере расскажем о наших земляках — непосредственных участниках Сталинградской битвы. Напомним, что на сегодняшний день известны имена лишь 13 полысаевцев, принимавших участие в боях на Сталинградском фронте. Их, наверняка, больше.

В пучину безызвестности унесло имя нашего земляка **Мо-исеева Фёдора Григорьевича** (1914 - 1942). Его дочь, Анна Федоровна, вспоминала:

«Самое страшное в годы войны для семьи - это извещение не о гибели отца, кормильца, а о том, что он пропал без вести. Семья предателя, изменника лишалась пособий по утере кормильца. Семье Моисеевых перестали выдавать даже хлебные карточки. Мама не раз ходила в шахтком просить, но ей отказывали в помощи. Боль и обида остались в детской душе, с тех пор и мучительные вопросы: где ты, отец? где сложил свою голову? Никто не верил, что он мог стать предателем».

В 1969 году вышла статья в газете «Ленинский шахтер» «Память солдатская», где записаны воспоминания Хмелинина В.Д., ветерана войны, однополчанина Моисеева Ф.Г. Так через 27 лет родные встретились с однополчанином, узнали правду о гибели своего отца, мужа:

В августе 1942 вновь прибывшие бойцы 662 артиллерийского полка вступили в бой под станцией Котельниково, сдерживая одну за другой атаки противника. В этом бою погиб связной Федор Моисеев. Пошел восстанавливать прерванную связь с наблюдательным пунктом и не вернулся. Остался на поле боя, закусив зубами концы телефонного провода. После боя Василий Хмелинин выкопал неглубокую ямку и похоронил своего боевого товарища-земляка. Комвзвода Стольников записал в свой блокнот имя погибшего, а почему не написал вам... Бои были тяжелые, возможно, сам Стольников в этом же бою и погиб».

На памятнике-обелиске в поселке Красногорский высечены имена Рогина Василия Фёдоровича, Якунина Ефима Ивановича. Первый - забойщик шахты «Полысаево», 15 июля 1941-го призван на фронт, служил в 22-й мотострелковой бригаде 3-го батальона, погиб 8 октября 1942 года; первичное место захоронения - Сталинградская область, Сиротинский район, Хлебенский сельсовет, хутор Хлебный, западная окраина.

Далеко от Красной Горки остался лежать другой наш земляк – Якунин Ефим Иванович. Призван Беловским РВК с шахты «Лехпромовская», красноармеец, стрелок 1153 стрелкового полка, 343-й стрелковой дивизии, погиб в бою при наступлении 27 августа 1942 года. Похоронен в Городищенском районе Сталинградской области.

Их, победителей, по стране осталось совсем мало. Просто тем, кто вернулся домой, повезло

чуть больше. И они все годы несли правду о войне - окопную правду.

Накануне Дня Победы в 2022 году ушла Иванова Фаина Федоровна (1924 - 2022), участница Сталинградской битвы, медсестра 385-го стрелкового полка 62-й армии генерала В.И. Чуйкова. Запомнились ей кровопролитные, ожесточенные бои, работа без сна и отдыха. В августе 1942г. на станции Чир её, раненную в обе ноги, немцы взяли в плен и отправили в Германию. В конце войны их освободили советские войска. Имеет боевые награды: «За победу над Германией», орден Отечественной войны II степени (1985).

Военная судьба хранила Киселёва Степана Кузьмича (1918 - 2006). С первых дней войны и до победного 1945-го на фронте, старшина, командир взвода, участвовал в боях под Москвой, освобождал Белгород, Сталинград, воевал на Орлово -Курском направлении, прошел почти всю Европу, трижды был ранен, инвалид. За ратный труд получил два ордена Отечественной войны (1945, 1985), медали «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта», «За боевые заслуги», «За победу над Германией». Живой, но израненный вернулся домой.

Просматривая тиражную газету «Путь шахтера» за 1960 год, я прочитала статью И. Алексахина «Чтобы это больше не повторялось», посвященную 15-летию окончания войны.

Судьба Алексахина Ивана Игнатьевича (1910 – 1995) настолько насыщена событиями, что их хватило бы не на одну жизнь:

...Сейчас мне 50 лет. Четыре раза на протяжении своей жизни пришлось участвовать в боях. В 1937 году сражался с японцами в районе озера Хасан. В 1939 году принимал участие в боях на реке Халхин-Гол в Монгольской Народной Республике. Довелось участвовать в финской кампании 1939-40 г.г. и, наконец, сражался с фашистскими захватчиками с 1941 года по 1943 год во время Великой Отечественной войны...»

Защищал Москву, сражался за город Ленина.

«А Сталинградская битва? Как участник этого героического сражения, знаю, какой ценой далась нам победа. Да, я сам видел наши разрушенные города и селения. Я видел бесчинства фашистских орд. На моих глазах падали сраженные вражескими пулями мои товарищи. Сам я четыре раза ранен, ова раза контужен. После последнего ранения под Сталинградом около десяти месяцев валялся на госпитальных койках. Из них три месяца был слепым. Благодаря искусству нашего знаменитого доктора Филатова мне было восстановлено зрение».

Начались поиски родственников Алексахина, и они были долгими, но увенчались успехом: судьбу этого замечательного человека, героя-солдата, по крупицам знают, помнят родственники. Этими воспоминаниями они и поделились с нами.

После увольнения по ранению Иван Игнатьевич узнал, что его семья, находившаяся в оккупации

на Рязанщине, погибла от голода. В 1944 году Иван Алексахин приезжает к родственникам в Ленинск-Кузнецкий и начинает новую жизнь. В 1950 году он со второй семьёй переехал в пос. Мереть. В 1952 году Ивана Игнатьевича назначают зав. клубом. С 1957 по 1970 годы он работал на шахте «Полысаевская-3» маляром строительного участка.

А это письмо писала правнучка Настена дедушке, с которым не успела повидаться:

..Бабушка мне рассказывала, что часто ты у нас болел и лежал в больницах из-за ранений, которые ты получил во время войны. Язнаю, ты писал картины. Когда я приезжаю в гости к твоей младшей дочери, часто вижу картину «Девушка с орлом». Каждое 9 мая ты надевал костюм, медали и ордена. Вспоминал все те тяжелые дни, которые пережил, и, плача, напевал песню «Враги сожгли родную хату». У нас осталось немного твоих фотографий, которые сохранились после пожара. Они черно-белые и от старости пожелтели, но я люблю на них смотреть и мысленно разговаривать с тобой. Мне так хочется увидеть тебя

Бандорин Николай Васильевич (1922 - 2011) воевал на Центральном и Сталинградском фронтах с мая по август 1942 года. Там решалась не только судьба страны, но, возможно, всего мира. «Ни шагу назад. За Волгой для нас земли нет!» - знали советские солдаты. Полгода грохотала в городе война - рушились здания, заводы, мосты через Волгу. Дым, грязь, огонь и рядом - смерть. В одном из боёв Николай был ранен, контужен. Когда очнулся, услышал немецкую речь и понял: в плену. Пленён, но не побеждён. Из Германии попал на угольную шахту в Бельгию. Бежал с товарищем, ушёл в бельгийское сопротивление, воевал в составе союзных войск, был ранен, лечился в Польше. Там познакомился с раненой русской девушкой Екатериной Фатеевной. Это была судьба. В 1946-м, демобилизовавшись, приехали в Кузбасс. Сначала в г.Белово работал на шахте им. 1 Мая, потом приехал в Полысаево, устроился на шахту «Полысаевская-3» («Кузнецкая»). За ратный труд награждён медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени.

Бердюгин Василий Егорович родом из д. Ключи Крапивинского района, на фронте - с ноября 1942 года, в должности наводчика на 2-ом Украинском фронте, войну закончил в звании сержанта.

Из наградного листа: «4 апреля 1945 орудие тов. Бердюгина уничтожило 1 НП, 1 орудие и до 2 взводов пехоты противника, что способствовало нашей пехоте успешно продвигаться вперед. Достоин правительственной награды - ордена Красной Звезды». Это был второй его орден, первый он получил в 1944 году. Кроме того, награжден медалями «За оборону Сталинграда» - в 1943- м, «За победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени - в 1985-м. Ветеран шахты «Полысаевская-2» («Октябрьская»).

Уходя на войну, **Калачиков** 



**Алексей Николаевич** (1913 - 2002), вероятно, наказывал своей Таисии сберечь деток: трое их у родителей. Длинный путь прошел связист от Сибири до Берлина, вернулся домой летом 1945-го. На груди солдата красовались медали: «За взятие Кёнигсберга», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», а дома - пустота: двое младших умерли, потом и старший сын. Надо научиться жить. Алексей Николаевич устроился путевым обходчиком в погрузочно-транспортное управление (ПТУ) г.Ленинска-Кузнецкого. А потом и детки пошли: в 1947 -Александр, через два года родился Геннадий, а в 1957 - доченька Татьяна. На пенсию ветеран вышел в 1973 году. Общий трудовой стаж составил 44 года и 4 месяца. До сих пор Татьяна Алексеевна хранит фотографии как память о солдате второй мировой.

В нашем городе ещё помнят Тишина Владимира Прокофьевича (1915 - 1993) как директора вечерней школы рабочей молодёжи  $N^{\circ}$  7 на Красной горке, как преподавателя математики и физики в школе  $N^{\circ}$  9, вечерней школе  $N^{\circ}$  5. Он ветеран педагогического труда, в 1975 ушёл на пенсию.

Владимир Прокопьевич - из учительской семьи и пошел по стопам отца: преподавал математику у себя в Оренбургской области. В РККА с 1940 года. После окончания Горьковского военно-политического училища им. Фрунзе в августе 1942 года Владимира Тишина направили комиссаром полковой миномётной батареи 115 гвардейского стрелкового полка на Сталинградский фронт. Потом были бои за освобождение Украины. При освобождении Харькова 23 августа 1943 года парторг Тишин тяжело ранен в бою. Долго лечился, после выписки был направлен в Западно-Сибирский военный округ, оттуда назначен парторгом Томского артиллерийского училища. 5 мая 1946г. демобилизован из Советской армии и вернулся в родные ореноургские степи на работу в школу: назначен директором семилетней школы. Далее возглавлял Соль-Илецкое районо. В 1953 - 55 гг. - слушатель двухгодичных курсов партийной школы. Секретарь райкома партии по МТС. Награждён орденом «Знак Почёта» и медалью «За освоение целинных и залежных земель» (1957). В 1957 году семья Тишиных оказалась в Соцгородке.

К 35-летию Победы (1980г.) в газете «Ленинский шахтер» вышла статья «Помнит солдат», где учитель истории школы № 44 Зинаида Ивановна Медведева вспоминала:

Владимир Прокопьевич - частый гость в нашей школе. Приходит к нам

на пионерские, комсомольские собрания, на классные часы. Не может человек сидеть сложа руки, когда ему, фронтовику, есть что рассказать молодежи - окопную правду о войне».

Скупа информация еще о трёх героях Сталинградской битвы. Санин Григорий Егорович (1920 - 2004): Сталинградский фронт, 436-й истребительный противотанковый батальон, рядовой.

В конце войны как победитель награждён медалью «За победу над Германией», а в 1985 - орденом Отечественной войны. После войны трудился на шахте «Полысаевская», ШСУ. Проживал на ул. Конституции, 26-3, известны имена дочерей: Лида и Надя.

Филатов Петр Федорович (1922 - 2004) родом из Новосибирской области. Призван 16.10.1941 Егорьевским ГВК Московской обл., рядовой, шофер 273-го отд. автомобильного батальона. Прошел войну, рисковал жизнью, награжден медалью «За победу над Германией», а в 1985 - орденом Отечественной войны II степени. После войны работал в вагонном депо.

Чеботарев Федор Моисеевич (1918 - 2004) из Тисульского района, призван Кемеровским РВК; Головной - восстановительный поезд № 21, рядовой рабочий пути. Где родился, туда и вернулся солдат после войны. Грудь победителя украшала медаль «За победу над Германией», а потом в 1985 прибавился орден Отечественной войны II ст. В журнале регистрации в Совете ветеранов он числился как участник боев за Сталинград. Приехал из Тисульского района на жительство в Полысаево.

Приходит время, когда живые с щемящей тревогой и благоговением перед памятью павших хотят оглянуться, вновь увидеть и глубже понять: кто мы были, что мы сделали, - писал комиссар группы войск Горохова и 124-й отдельной стрелковой бригады В.А. Греков. - Воины великого сражения за Сталинград: сержант – взводный – ротный. Это подлинные пахари поля боя».

Здесь орден мужества надет на грудь земли, Недаром эта грудь истерзана снарядом,

Со смертью билась жизнь, И смерть враги нашли. И победила жизнь в боях под Сталинградом! Пабло Неруда

Татьяна КАРЮКИНА, библиотекарь краеведческого отдела ЦБС г.Полысаево. Ha sametky

# привычек бодрого утра

Сделать утро бодрым и продуктивным помогут семь полезных привычек. Они снизят уровень стресса, нормализуют сон и в целом улучшат качество жизни.

## 1. Просыпаться в одно время

Просыпайтесь в одно и то же время, даже в выходные дни. Заранее определите, когда надо вставать, исходя из времени, которое вы тратите на утренние процедуры, сборы, дорогу. Привычка просыпаться в одно время улучшает качество сна. Возможно, вам даже не понадобится в дальнейшем будильник, так как просыпаться будет гораздо легче. Помимо этого, вы будете чувствовать себя гораздо бодрее, некоторые даже отказываются от привычного утреннего кофе.

## 2. Проводить утро без гаджетов

Ученые из института IDC Research (Великобритания) выяснили, что 80% пользователей смартфонов проверяют свои мобильные устройства в течение 15 минут после пробуждения – и это большая ошибка. Во-первых, открывая телефон сразу после пробуждения, вы сталкиваетесь с большим потоком информации, новостей, задач, сообщений и другими стимулами, которые могут привести к стрессу и беспокой-

ству. Во-вторых, велика вероятность потратить драгоценное время на соцсети и новости в ущерб завтраку и утренним процедурам. Десять минут в интернете с легкостью превращаются в тридцать и даже в час потерянного времени.

## 3. Умываться

Умойтесь — это поможет проснуться. Старайтесь не пропускать чистку зубов, даже если очень спешите или считаете, что зубы чистые. Чистка зубов сводит к минимуму количество бактерий, обитающих в зубном налете и в полости рта. Именно эти микробы - причина неприятного запаха изо рта и развития кариеса. Кроме того, чистка зубов и использование зубной нити помогают предупредить заболевания десен.

## 4. Делать зарядку

Утренняя тренировка дает много преимуществ, которых не получить ни в какое другое время дня. Во время физических упражнений вырабатываются эндорфины или гормоны счастья, что особенно важно по утрам для обеспечения стрессоустойчивости в течение дня. Необязательно идти в тренажерный зал, упражнения можно делать дома. Даже легкая гимнастика, упражнения на растяжку подарят заряд бодрости.

## 5. Выпить стакан воды

Большинство людей хотят пить после пробуждения. Лучше всего утолить жажду простой водой. Стакан чистой воды натощак включает пищеварительную систему и активизирует метаболизм. Кроме того, важно регулярно пить воду в течение дня.

## 6. Позавтракать

Первый прием пищи влияет на контроль веса, кардио-метаболические факторы риска. Ученые выяснили, что уровень стресса и вероятность развития депрессии ниже у тех людей, которые по утрам не пренебрегают завтраком. Важно, чтобы он был правильным.

Сложные углеводы, клетчатка, белок и небольшое количество жиров - вот комбинация, которая приносит пользу для здоровья и помогает быть сытым в течение нескольких часов. Для завтрака подойдет цельнозерновой хлеб,

каша, нежирное мясо, рыба, яйца, бобовые, орехи, а также творог, молоко, сыр, фрукты и овощи.

## 7. Планировать свой день

Кроме рабочих дел, включите в свой график прогулку - можно пройтись до работы пешком, если расстояние позволяет отказаться от транспорта. Включите в рабочий график физкультминутки или просто небольшие паузы, чтобы отдохнуть от компьютера, сменить позу, походить.

Вы можете добавить в свои полезные привычки, например, утреннюю пробежку, 30 приседаний, тарелку зеленого салата и многое другое.

Начните день с бодрого утра, и позитивный настрой сохранится

до самого вечера!

## Сканворд

#### Волосы после для по-"Шпреха-ющая" европей-Щеголь франт Толстая Тургенев Самшит Ошиба пишь раз Крестная Крупный зверь Кружок в играх Твердый Указа-Аэро-порт, Па-Мера Автоза разлива на троих вод во Львове Род пас Пушка Проказа -Роды козы Сорная трава фигурн Жизнен времени Форма Арома эконом объеди ..-кола "Внезап Попов-<u>"П</u>апа" Одежда рабочего ная ко-ролева ская вы думка Печенье -1/32 часть по-воениже еси' компаса HOMY Рыбная Поста-Обман в новле-"обман ка" пустыне диско-тека" Казачий Биодоза излуче-ния началь-HNK Задание стандар-тной Этот ... у Развали нас пес-ней зо-вется Размен-ная мо-нета Ни-герии Одна фасо-лина Футбольлотушка Дружная мафиоз-ная Сыщик Агаты Легкая рябь на → воде

## Сканворд с сайта skanvord.com

## Питание по сезону: овощи и зелень зимы

Как разнообразить свой рацион в период холодов рекомендации экспертов Роспотребнадзора.

Зима в самом разгаре, но это не значит, что мы должны забыть о здоровом питании и ограничить себя в витаминах и минералах. Даже сейчас вы можете найти в магазинах и на рынках овощи и зелень, которых вполне достаточно для приготовления вкусных блюд и поддержания

Среди продуктов зимних месяцев - прежде всего капуста в разных видах: белокочанная, краснокочанная, брюссельская и цветная. Это одна из самых востребованных овощных культур в мире. Её легко готовить, сочетать с разными продуктами, и, учитывая разнообразие сортов, нескучное меню на зиму вам обеспечено. А ещё капуста очень полезна. Во всех перечисленных видах есть витамины группы В, много витамина С (от 67% до 133% суточной нормы), К и других биологически активных веществ: кремния, калия, марганца, магния. Капуста хорошо заживляет повреждения слизистых оболочек, помогает лечить гастрит, а также язвы желудка и двенадцатиперстной кишки, нормализует работу печени, укрепляет зубы и кости, повышает свертываемость крови. Популярная у нас квашеная капуста также обладает ценным свойством: благодаря кисломолочным бактериям она улучшает микрофлору кишечника.

Безусловно, при планировании зимнего рациона никак не обойтись без сыт-



ного картофеля. Однако. если вам захочется разнообразия, его вполне можно заменить, например, топинамбуром или пастернаком. В интернете вы найдете массу рецептов с этими продуктами. Не забудьте про другие популярные корнеплоды: морковь, свеклу, репу, сельдерей, цикорий.

Конечно, ни одна хозяйка не оставит в стороне репчатый лук. Существует много разных сортов, и все они немного отличаются вкусом и ароматом. Например, рыжеватый, как правило, острый; белый – более мягкий, красновато-коричневый - сладковатый. В луке много эфирных масел, придающих ему бактерицидные свойства.

Сейчас также доступен лук-порей, который полезен при нарушении пишеварения, повышенном давлении, артрите и подагре. Кстати, с ним тоже есть много простых рецептов,

которые можно опробовать. Например, очень вкусен тушеный лук-порей со сметаной, твердым сыром и приправами.

Сейчас самое время доставать заготовки: соленые огурцы и помидоры, квашеную капусту, кабачки, баклажаны, сладкий перец, чеснок. Все это прекрасно дополнит как повседневный. так и праздничный стол. Очень хорошо, если, помимо овощей, вы заготовили на зиму замороженную зелень: укроп, петрушку, базилик, сельдерей, кинзу, шпинат, щавель. Хотя сейчас многие виды свежей зелени можно найти в магазине почти круглый год.

Так что без витаминов и минералов мы не останемся. Главное – правильно планировать рацион и питаться разнообразно.

Статьи подготовлены по материалам сайта здоровое-питание.рф.

Вестник ГИБДД

# Водителям без права управления – особое внимание

В Полысаеве сотрудники Госавтоинспекции приступили к проведению основного этапа специальных целенаправленных рейдовых мероприятий «Водитель без права управления». Главные цели рейдовых мероприятий – предупреждение ДТП с участием водителей, не имеющих права управления или лишенных такого права. Мероприятия продлятся до 31 января.

Сотрудники подразделения ГИБДД межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» при надзоре за дорожным движением уделяют особое внимание пресечению нарушений правил дорожного движения, которые способствуют созданию аварийно-опасных ситуаций на дорогах. В 2022 году на территории обслуживания ОГИБДД межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» с участием водителей, не имеющих права управления транспортом и лишенными этого права, произошло 17 ДТП, в результате которых 23 человека ранено, трое погибли.

Сотрудники ГИБДД ведут актив-

ную профилактическую работу по пресечению подобных нарушений. К административной ответственности в 2022 году привлечено более 200 водителей, севших за руль, не имея права управления транспортом или будучи ранее лишенными такого права.

Напомним, что за управление транспортом лицами, не имеющими права управления, согласно ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ «Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством», предусмотрен административный штраф в размере от 5000 до 15 000 рублей.

Также под пристальным надзором инспекторов ДПС находятся лица, управляющие транспортными средствами, будучи лишенными права управления. За подобное правонарушение, согласно ч.2 ст. 12.7 КоАП РФ «Управление транспортным средством водителем, лишенным права управления транспортными средствами», предусмотрен штраф в размере 30 000 рублей, либо административный арест на срок до 15

суток, либо обязательные работы на срок от 100 до 200 часов.

Госавтоинспекция напоминает, что управление транспортом водителями, не имеющими права управления, а также лишенными этого права - грубейшие нарушения требований Правил дорожного движения. Сотрудники ГИБДД призывают горожан быть законопослушными участниками дорожного движения, а также просят не оставаться безучастными к проблемам безопасности на дорогах. Если вам станет известно о водителе, севшем за руль, не имея права управления транспортными средствами, либо лишенном права управления, незамедлительно сообщайте об этом в Госавтоинспекцию по телефонам 8(38456)-3-41-93 или «02» («102» с мобильного). Возможно, ваша активная гражданская позиция поможет спасти чью-то жизнь.

А.М. КАЛИЧКИН,

начальник ОГИБДД МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий» подполковник полиции.

## Правовое поле

# Об ответственности за мошенничество с использованием электронных средств платежа

Мошенничество, то есть противоправное завладение чужим имуществом путем обмана жертвы или злоупотребления его доверием, с использованием при этом электронных средств платежа — один из самых массовых видов правонарушений. Согласно пункту 19 статьи 3 Федерального закона «О национальной платежной системе», электронное средство платежа - средство и (или) способ, позволяющие клиенту оператора по переводу денежных средств составлять, удостоверять и передавать распоряжения в целях осуществления перевода денежных средств в рамках применяемых форм безналичных расчетов с использованием информационно-коммуникационных технологий, электронных носителей информации, в том числе платежных карт, а также иных технических устройств.

За мошенничество с использованием электронных средств платежа статьей 159.3 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность в виде:

- штрафа в размере от 120 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года;
  - обязательных работ на срок до 360 часов;
  - исправительных работ на срок до 1 года;
  - ограничения свободы на срок до 2 лет;
  - принудительных работ на срок до 2 лет;
  - лишения свободы на срок до 3 лет.

Более суровое наказание предусмотрено за совершение данного преступления группой лиц по предварительному сговору или организованной группой с использованием своего служебного положения, с причинением значительного ущерба гражданину, а также в крупном или особо крупном размере.

С.В. МОСИН, старший помощник Кемеровского межрайонного прокурора по надзору за исполнением законов в угледобывающей отрасли.

## Полиция информирует

## Коллега оказалась мошенницей

Дознавателем межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» завершено расследование уголовного дела, возбужденного в отношении 41-летней жительницы г.Полысаево. Ей инкриминируется совершение преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 325 УК РФ «Похищение или повреждение документов, штампов, печатей либо хищение акцизных марок или знаков соответствия» и ч. 1 ст. 159 «Мошенничество».

В январе прошлого года 45-летней местной жительнице на почту пришло

письмо из банка. В нем содержалась информация о том, что ей необходимо погасить имеющуюся задолженность в размере 125 000 рублей. Женщина никогда не обращалась в финансовые учреждения для оформления кредита и поэтому сразу написала заявление в полицию.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска установили и задержали подозреваемую. Ею оказалась 41-летняя жительница города Полысаево, которая является кол-

легой потерпевшей. Полицейские установили, что в августе 2021 года злоумышленница похитила паспорт из сумки сотрудницы и оформила по нему кредит, после чего выкинула документ. Только спустя пять месяцев потерпевшая узнала о своих долговых обязательствах.

В настоящее время уголовное дело направлено на рассмотрение в суд. Санкции статей обвинения предусматривают в качестве максимального наказания 2 года лишения свободы.

## За укрывательство нелегала - под суд

Дознавателем межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» завершено дознание по уголовному делу, возбужденному в отношении 43-летней местной жительницы. Ей предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 322.1 УК РФ «Организация незаконного въезда в Российскую Федерацию иностранных граждан или лиц без гражданства, их незаконного пребывания в Российской Федерации или незаконного транзитного проезда через территорию Российской Федерации».

В ходе дознания установлено, что с сентября 2019 года по ноябрь

2022 года фигурантка в частном доме своей родственницы незаконно укрывала иностранного гражданина, с которым сожительствовала. Полицейские выяснили, что обвиняемая познакомилась в социальной сети с 32-летним гражданином одной из стран ближнего зарубежья, при этом знала о том, что у него нет российского паспорта, и все это время обеспечивала его жильем. В отношении незаконного мигранта составлен административный протокол. Судом ему назначен штраф в размере 5 000 рублей.

Уголовное дело в отношении жительницы Ленинска-Кузнецкого направлено на рассмотрение в суд. В

соответствии с санкциями инкриминируемой статьи, максимальная мера наказания составляет 5 лет лишения свободы.

Полиция Кузбасса напоминает, что в управлении по вопросам миграции ГУ МВД России по Кемеровской области работает телефон доверия: 8-(3842)-75-88-00. Позвонив по нему, можно сообщить информацию о нелегальных мигрантах, о «резиновых квартирах», любых нарушениях миграционного законодательства. Конфиденциальность гарантируется!

**В.Н. БАШКОВ**, начальник полковник полиции.

## Экран вакансий

## Приглашаем на работу

АО «СУЭК-КУЗБАСС» - ведущий инженер по охране окружающей среды (эколог), энергодиспетчер, машинист тепловоза, мастер, электрогазосварщик, машинист горных выемочных машин 5 раз., токарь, грузчик, машинист подземных установок 2-3 раз., горнорабочий очистного забоя 4-5 раз., горнорабочий по ремонту горных выработок 4 раз., монтер пути 3 раз., электрослесарь подземный 3-5 раз. Тел. 8(38456) 9-33-76.

АО «УК «Сила Сибири» – системный администратор, весовщик, инженер отдела капитального строительства, программист 1С, электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования 3-5 раз., электрогазосварщик, разнорабочий, энергодиспетчер, электромонтер по испытаниям и измерениям, инженер-программист, электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования 5 раз., машинист дизельпоезда, электрогазосварщик 5 раз., слесарь-ремонтник, проходчик, машинист горных выемочных машин, электромонтер по обслуживанию подстанции, горнорабочий подземный, начальник смены, аппаратчик углеобогащения, машинист конвейера, электрослесарь подземный. Тел. 8(38456) 4-92-71.

ООО «Шахта «Сибирская» – электрослесарь подземный 5 раз., электрослесарь подземный 4 раз., электрослесарь подземный 3 раз., горномонтажник подземный 4 раз., горнорабочий подземный 3 раз., грузчик-стропальщик, подземный машинист буровой установки 5 раз,. машинист насосных установок. Тел. 8(38456) 2-96-20.

ООО «Шахта им. С.Д. Тихова» – электрослесарь подземный 3-5 раз., механик участка, старший бухгалтер, машинист горных выемочных машин 5 раз., проходчик 4-5 раз., машинист буровой установки 4-5 раз., техник по наладке и испытаниям, грузчик, участковый маркшейдер. Тел. 8(38456) 2-97-17.

Информация о более 2500 свободных рабочих местах и вакантных должностях на постоянную, временную работу и работу вахтовым методом размещена на сайте https://trudvsem.ru/.

Справки по тел. **8**(38456) **3-64-05**, «горячая линия» **8**(38456) **3-63-46**.

ГКУ «Центр занятости населения города Ленинск-Кузнецкий» (г.Ленинск-Кузнецкий, пр.Текстильщиков, 12).

Режим работы:

понедельник – пятница с 8.30 до 17.30, выходные: суббота, воскресенье. lkuzn@ufz-kemerovo.ru, http://m.vk.com/czn\_lkn



## «Сельская ипотека» в действии

За время действия программы «Сельская ипотека» жилищные условия улучшили 964 кузбасские семьи.

Одной из мер господдержки селян является льготное кредитование в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».

Выдача льготных ипотечных кредитов частным лицам на покупку, строительство или завершение строительства жилых помещений, расположенных в сельской местности, в России началась в 2020 году.

«В Кузбассе использовать средства «Сельской ипотеки» разрешено исключительно на строительство или приобретение объектов жилой недвижимости

в сельских территориях и населенных пунктах, одобренных Минсельхозом региона», – напоминает заместитель руководителя Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу Юлия Исупова.

Перечень таких населенных пунктов, входящих в состав городских поселений, муниципальных и городских округов, и относящихся к сельским территориям, и перечень сельских агломераций региона утверждены постановлением Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 24.03.2020 № 170.

За время действия «Сельской ипо-

теки» Управление Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу зарегистрировало 100 договоров участия в долевом строительстве и соглашений об уступке прав требования по ДДУ и 864 права собственности на квартиры и жилые дома, приобретенные на льготных условиях по данной программе. В общей сложности жилищные условия улучшили 964 кузбассовца.

Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу.



#### Прогноз погоды с 28 января по 3 февраля 30 января 28 января 29 января 31 января 1 февраля 2 февраля 3 февраля суббота воскресенье понедельник вторник среда четверг пятница облачность, осадки атм. давление 747 748 (мм.рт.ст.), 748 747 743 750 746 температура, ..-16 -10...-9 13...-10 -22. -15 -26...-17 -23. -14...-12 -20...-18 ветер ЮЗ ЮЗ ЮВ C3 ЮВ ЮЗ Ю (m/cek.) 3

НЕ ДАЙ СЕБЯ ОБМАНУТЬ! ОТ МОШЕННИКА-«РОДСТВЕННИКА»



**РЕКОМЕНДУЕТ** 

## РАСПОЗНАТЬ?

- 1 ЗВОНИТ на телефон, НАЗЫВАЕТ ВАС МАМОЙ ИЛИ ПАПОЙ (БАБУШКОЙ ИЛИ ДЕДУШКОЙ), сообщает, будто совершил ДТП или преступление, в результате которого пострадал человек;
- 2) Передает телефон ЯКОБЫ СОТРУДНИКУ правоохранительных органов, который БУДЕТ УБЕЖДАТЬ, ЧТО для избавления родственника от уголовного преследования НЕОБХОДИМЫ ДЕНЬГИ;
- 3) ПЫТАЕТСЯ УДЕРЖАТЬ ВАС на связи любыми способами, ЧТОБЫ НЕ

## запомните:

- ЗАДАЙТЕ собеседнику ВОПРОС, ответ на КОТОРЫЙ МОЖЕТ ЗНАТЬ ТОЛЬКО БЛИЗКИЙ Вам человек;
- Прервите разговор и ПЕРЕЗВОНИТЕ РОДНЫМ, чтобы убедиться, что с ними все в порядке:
- Если собеседник представляется работником правоохранительных органов, попросите его НАЗВАТЬ ФАМИЛИЮ, ИМЯ, ОТЧЕСТВО, А ТАКЖЕ ДОЛЖНОСТЬ И МЕСТО СЛУЖБЫ, праводытельных работых в праводыть в составляющих работых в праводыть в составляющих работых в праводых в праводы
- ПОМНИТЕ: ПЕРЕДАЧА ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ДОЛЖНОСТНЫМ ЛИЦАМ ЗА
- ПРЕРВИТЕ РАЗГОВОР и сообщите о произошедшем в полицию по телефону <0.2> (с мобильного -<1.02>) <math>||

Отдельная рота патрульно-постовой службы полиции Межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» приглашает на службу крепких, здоровых мужчин в возрасте от 18 до 40 лет, не имеющих судимость, отслуживших в рядах Вооруженных сил РФ и имеющих образование не ниже среднего (полного) общего, на должность полицейского отдельной роты патрульно-постовой службы.

## СОТРУДНИКУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ:

- заработная плата от 30000 до 50000 руб.;
- ежегодный отпуск от 40 до 60 дней, оплата проезда к месту проведения отдыха;
  - материальная помощь;
- возможность отдыха в санаториях системы МВД
- возможность для получения бесплатного высшего и среднего образования в учебных учреждениях МВД России; - возможность выхода на пенсию при выслуге 20 лет
- службы в органах внутренних дел. Телефон для справок: 8-908-951-63-90.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН 8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53 Гарантия от 3 месяцев до 1 года

Стиральных машин Электропечей Водонагревателей Телевизоров

- Скупка,
- продажа,
- утилизация.



-576-93-00

## ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

3 февраля в 10.00 в помещении центра занятости (г.Ленинск-Кузнецкий, пр.Текстильщиков, 12) АО «Кемеровский механический завод» будет проводить подбор кандидатов по вакансиям: бетонщик, главный экономист заведующий столовой, инженер-технолог, маляр, мастер слесарь механосборочных работ, токарь, фельдшер электрогазосварщик и др. Представитель работодателя расскажет о требованиях, предъявляемых к кандидатам, об условиях труда, уровне заработной платы. Телефон для справок: 8(38456) 54729.

## 2 февраля в ТЦ «Кристи», ул.Космонавтов, 77, с 11 до 16 часов РАСПРОДАЖА



мужских и женских шапок из норки, нерпы, мутона, лисы, ондатры, вязаного кролика, экомеха г. Иркутск.

> Меняем СТАРУЮ ШАПКУ на НОВУЮ с вашей доплатой.

Ждём за покупками!

В Муниципальное бюджетное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба Полысаевского городского округа» **ТРЕБУЕТСЯ** заместитель директора (возможно без опыта работы). Требование: знание ПК и оргтехники. По всем вопросам обращаться по телефону 4-55-33

ПРИМУ на работу рабочих по отделке квартир, ремонту крыш. Тел. 8-951-221-29-00.

ТРЕБУЮТСЯ парикмахер-универсал на аренду, мастер маникюра. Тел. 8-951-573-03-34

В столовую УК «Сила Сибири» по ул. Заречная,1 **ТРЕБУЕТСЯ** пекарь. Опыт работы приветствуется. График работы 5/2 с 7 до 15 часов. Тел. **8-950-593-10-25**.

Кафе «АЛИСА» поменяло график работы и работает только по заказам. Меню и расчёт можно обсудить по онлайн-заявке. Тел. **8-950-593-10-25.** 

**КУПЛЮ** шахтовую механическую стойку ВК-7. Тел. **8-951-184-46-26.** 

УГОЛЬ мешками, тоннами. Привезу уголь по вашему талону. Откидаем, вывезем снег. Дрова мешками. Тел. **8-950-598-68-54.** 

УГОЛЬ в мешках. Березовые крупнорубленые дрова. Бесплатная доставка. Тел. 8-909-518-29-38.

ПРОДАЖА стиральных машин. Бесплатная а доставка. Поможем с выбором. Звоните! Тел. 8-913-333-28-57

**РЕМОНТ** стиральных машин, выезд и диагностика **БЕСПЛАТНО**. Пенсионерам **СКИДКИ**. Работаем без выходных. Тел. **8-923-009-31-20**.

РЕМОНТ телевизоров на дому. ПРОДАМ цифровые 🛭 приставки на 20 каналов с настройками. Тел. 8-913-285-61-86.



БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ. Выезд. Гарантия.

**Тел. 8-905-905-91-22, Иван.** 

**РЕМОНТ** пластиковых, алюминиевых окон, дверей, балконов. установка холодильного шкафа под окно, сушилки «Лиана», ङू откосов внутри и снаружи окна, дополнительной створки на пластиковое окно. ЗАМЕНА стеклопакета. Тел. 8-951-166-56-99.

## Уважаемые горожане!

ООО «Расчетно-кассовый центр» г.Полысаево уведомляет, что в связи с переходом базы данных по оплате за ЖКУ в новое программное обеспечение в период с 1 по 5 февраля 2023 года платежи (как наличным, так и безналичным способом, в том числе онлайн) за услуги ЖКУ приниматься не будут.

При переходе на новое программное обеспечение нанимателям, собственникам жилых помещений будет сформирован единый лицевой счет РКЦ. О новом лицевом счете граждане могут узнать по телефону 4-51-53 или по адресу: ул. Космонавтов, 78.

С 6 февраля 2023 года прием платежей будет осуществляться в обычном режиме.

## Уважаемые жители города!

Если вы увидели снежные «шапки», наледь или сосульки, свисающие с крыш домов, сообщите об этом в ЕДДС г.Полысаево по тел. 4-22-05 или 8-908-930-90-86 (можно присылать фото и видео). Ваше обращение будет передано коммунальным службам.

## PENEPTYAP KNHOSANA AK «Nonbigaeben»

26 января в Доме культуры «Полысаевец» состоялись две

«Изумительный Морис» (6+). У кота Мориса есть два таланта: говорить и проворачивать аферы. Путешествуя с говорящими грызунами из города в город, он каждый раз «спасает» местных жителей от нашествия крыс (разумеется, за хорошую оплату). Но попав в Дрянь-Блинцбург, Морис и его друзья понимают, что этот городок таит в себе нечто опасное... Теперь им предстоит сыграть в кошки-мышки с настоящим злом и разгадать главную загадку этого места – к изумлению всех живущих там двуногих.

«Крушение» (16+). Пилоту Броуди Торрансу удаётся успешно посадить поврежденный штормом самолёт на враждебной территории. Вскоре выясняется, что уцелевшим угрожают воинствующие пираты, которые хотят захватить самолёт и его пассажиров в заложники. Пока идут поиски пропавшего самолёта, Броуди должен защитить своих пассажиров, пока не прибудет помощь

#### 27 января

**10.00, 16.00 - «Изумительный Морис» (6+),** мультфильм, семейный. 14.00, 18.00 - «Крушение» (16+), боевик, триллер.

## С 28 января по 1 февраля

12.00, 16.00 - «Изумительный Морис» (6+), мультфильм, семейный. 14.00, 18.00 - «Крушение» (16+), боевик, триллер.

> Билеты можно приобрести в кассе ДК и на сайте https://dkpolisaevec.ru/articles/68-kinozal.html Справки по телефону 2-99-80.

## Иди в кино по Пушкинской карте!



В управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Полысаевского городского округа на временную работу ТРЕБУЕТСЯ водитель категории «В». По всем вопросам обращаться по телефону: 4-53-85 или по адресу: г.Полысаево, ул.Космонавтов, 42 (понедельник - пятница с 08.00 до 17.00).

Дворец культуры «Родина» **ПРИМЕТ** на постоянную работу главного режиссёра, звукорежиссёра и водителя категории «В», «Д». Справки по телефону: 4-31-17 или по адресу: ул.Покрышкина, 7а «ДК «Родина».

В управление по капитальному строительству и вопросам жилищно-коммунального хозяйства Полысаевского городского округа ТРЕБУЮТСЯ: главный специалист в отдел закупок, бухгалтер-материалист, главный специалист отдела кадров и начисления заработной платы, главный специалист-сметчик. Полный соцпакет. Своевременная выплата заработной платы.

Обращаться по телефонам: 8(38456) 5-44-90, 5-44-91, 2-59-61, 5-44-92.

КУМИ Полысаевского городского округа примет на работу главных специалистов, юриста. Требования к кандидатам: высшее образование, обучаемость, возможно трудоустройство без опыта работы. Резюме направлять по эл.адресу: pol\_kumi@mail.ru, телефоны для справок: **2-43-45, 4-35-12.** 

ПРОДАМ дом в г.Полысаево в районе завода КПДС, ул. Активная. Тел. 8-950-591-93-75.



городская массовая газета

индекс: П9028 Учредители: администрация Полысаевского городского округа, МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА. Директор - главный редактор О.М. ДРУЖИНИНА. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г.Полысаево, ул.Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский Пресс-центр» телефоны: директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42,

редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30. E-mail: polpressa.tv@mail.ru

За содержание рекламы и частных объявлений ответственность несет рекламодатель.

Газета отпечатана в АО «Советская Сибирь», 650000, Кемеровская область, г.Кемерово, ул.Карболитовская, 1Г.

Газета выходит один раз в неделю: пятницу. Печать офсетная. Объём - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - свободная.

